
ΑΘΗΝΑΓΟΡΑΣ MYKQNIATHJ 
lAi«u6uvTfic 1944 .

Ιδι&κτήτης - Διιυβοντής 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ MYKQNIATHS

Αρχισυντάκτης 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ 

-- —-ί 
ΠίρΙοδος Β' Τιμή Φύλλου Δρχ. 12 

Έτος 37ον — Αριθ. Φύλλου 11.150

Mm 19 nw mi
ΓΓΑΦ£ΙΑ> ΟεσσαλίΥϊκης X ΤΛ 1-Μ 

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ: Λάππα 7, Μαστομπός

THA.
Διευθύνσεως 
Συντάξεως 
ΔιαχειρΙσεως 
Τυπογραφείου

232-599
234-058
282-625
234-058

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ aa ΚΡΗΤΗΣ

Χθες στις 2 καί στις 13.19
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ΜΕΤΑΞΥ ΚΡΗΤΗΣ - ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ

’Έντονα αισθητές στό Ηράκλειο

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΩΝ ΣΑΝΤΙΝΙΣΤΑΣ

ΑΟΚΝΑ 28 (ΑΠΕ) —
Δυο ισ·χυρές δονήσεις, μεγέ 

6ους 5,5 και 4,9 δαβμών της κλί 
μακας ρίχτερ, σημειώθηκαν, σή 
μέρα, στις 2 και στις 13.19 η 
ώρα, αντίστοιχα. Οι δονήσεις 
ττον ΐΓροερχονταν απτό απόσταση 
340 χιλ. Ν.Α. της Αθήνας, εντο 
πίζονται στις περιοχές της Καρ 
πόθου και της Κρήτης. Ειδικότε 
ρα όπως ανακοινώθηκε:

— Ισχυρή σεισμική δόνηση, έν 
τάσης πέντεμισι βαθμών της 
κλίμακας Ρίχτερ, που προερχό 
ταν από απόσταση 340 χιλιομέ 
τρων Νοτιοανατολικά -ης Αθή 
νας, ανέγραψαν στις 2 το πρωί 
οι σεισμογράψοι του Γεωδυναμι 
κοΰ Ινστιτούτου του Εθνικού Ασ 
τεροσκοπείου Αθήνών.

Η δόνηση, της οποίας το επί

κέντρο ήταν η θαλάσσια περιοχή 
της Καρπάθου, έγινε αισθητή 
στη Ρόδο και την Νοτιοανατολι 
κή Κρήτη.

—Από το Γεωδυναμικό Ινστι 
τούτο του Εθνικού Αστεροσκο­
πείου Αθηνών ανακοινώθηκε ότι 
σήμερα στις 13.19 οι σεισμογ 
ράψοι του ανέγραψαν ισχυρή 
σεισμιική δόνηση μεγέθους 4,9 
βαθμών Ρίχτερ που προερχόταν 
από απόσταση 340 χιλιομέτρων 
ΝΑ της Αθήνας. Το επίκεντρο 
του σεισμού προσδιορίζεται σε 
απόσταση 40 χιλιομέτρων από 
τα ΒΑ παράλια της Κρήτης.

Σ.Π. Οι δονήσεις αυτές έγι 
ναν εντονότατα αισθητές στο Η 
ράκλειο, χωρίς ωστόσο να προ 
κληθούν ζημιές ή θύματα.

ΠρόοκΛποη οτόνκ.Παπανδρέου 
νά έπιοκεφδεϊ ιϋν Νικαράγουα

ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΧΟΕΣ ΣΤΗΝ ΛΟΗΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΝ
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ΑΘΗΝΑ 28 (ΑΠΕ)—
Συνήλθε σήμερα στις Βρυξέλ 

λες, υπό Ελληνική προεδρία, η 
ειδική ομάδα εργασίας για το 
Ελληνικό μνημόνιο, με τα εξής 
θέματα ημερήσιας διιατάξεως: 
—Σχέδια κανονισμών που έχουν 
ήδη υποβληθεί από την κομισι 
όν για την αντιμετώπιση συγκε 
κριμένων αιτημάτων του Ελληνι 
κου μνημονίου και που αφορούν

Λ) Τη χρηματοδότηση έργων 
απακαταστάσεως νοητικά μειονε 
κτούντων ατόμων και κέντρων 
επαγγελματικής κιαταρτ ίσεως, 
και

Β) Την εφαρμογή των ειδικών 
ενισχύσεων Γεωργικής υποδο 
μής βάσει του κανονισμού 1975 
-82 σε ολόκληρη την Ελληνική 
επικράτεια
—Κανόνισμοί ή προτάσεις που 
έχει αναλάβει την υποχρέωση η 
κομισιόν να υποβάλει στην ομα 
δα εργασίας, για την αντιμετώ 
πιση άλλων αιτημάτων, του Ελ 
ληνικού μνημονίου, όπως ο ποιο 
τικός έλεγχος των αγροτικών 
προϊόντων και η αντιμετώπιση 
του κόστους μεταφοοάς τους.

Στην ίδια συνεδρίαση εξάλλου

ανακοινώθηκαν συγκεκριμένα έ 
ργστου 5 έτους προγράμματος 
οικονομικής ανάπτυξης της χώ 
ρα που υπέβαλε η Ελλάδα για 
χρηματοδότηση τους από την 

κοινότητα Ειδικότερα πρόκειται 
για τα εξής έργα:

Α. Πρόγραμμα δράσης για 
την ανΤιμετώστιση της ρύστανοτης 
και του κυκλοφοριακού προβλή 
ματος της Αθήνας, προυπολογισ 
μού 70 δισ δρχ περίπου.

Β Προμήθεια kai ^έση σε λει 
τουρΙγία γεωτρητικού συγκροτή 
ματος από την ΔΕΠ. με προϋπο 
λογισμό 850 εκατ. δρχ το 1984.

Γ. Σύστημα ελέγχου ενεργεί 
ας παραγωγής—μεταφοράς της 
ΔΕΗ, ολικού προϋπολογισμού 
30 εκατομμ. Δολλαρίων.

Δ. Ηλεκτροστατικά φίλτρα 
του ΑΗΣ Πτολεμα'ίδος και του 
ΑΗΣ του Λιγνιτορυχείου Λιπτόλ 
προϋπολογισμού 900 εκατ. δρχ.

Ε Ανέγερση από τα Ελληνι 
κά διυλιστήρια οσπρόπυργου μι 
ας μονάδας καταλυτικής αναμό 
ρφωσης συνεχούς λειτουργίας 
και μιοι μονάδας ισομερισμρΰ ε 
λαφράς Νάφθας, σε συνολικό κό 
στος 39 εκατομμ. Δολλαρίων.

sawRgisx ssf’.w.s

Τί φοβούνται;

Διαβάζω: «Οι Ην. Πολιτείες, 
έστειλαν διαμαρτυρία στη Σοβ. 
Ένωση με την οποία την κατη 
γορούν στι συνέχισε τις έρευνες 
της στα διεθνή ύδατα, για την 
ανακάλυψη συντριμμάτων του 
Νοτιοκορεατικού «Τζόμποψ. Κα­
τά την αμερικανική άποψη, τα 
Σοβιετικά σκάφη, έπρεπε να περί 
οριστούν στις έρευνες τους, μό­
νο στα σοβιετικά ύδατα».

Αυτή είναι η διαμαρτυρία. Και 
υποτίθεται, πως σε κάποιο Δί­
καιο θα πρέπει να στηρίζουν οι 
Αμερικανοί τη διαμαρτυρία τους 
αυτή. Με την ίδια όμως συλλογι 
στική, μπαίνει ένα όμοιο ερώτη 
μα με διαμετρικά αντίθετη κατεύ 
θυνση: Αν οι Σοβιετικοί δεν έ­
χουν δικαίωμα να περάσουν τη 
νοητή γραμμή των συνόρων 
τους για έρευνα στα διεθνή νερά, 
τότε, με ποια λογική και με ποιό 
δίκαιο, βρίσκονται στα ίδια νε­
ρά τα αμερικάνικα και τα γιαπω 
νέζικα σκάφη, που ερευνούν;

Και η μεν Ιαπωνία, όπως και η 
Σοβιετική Ένωση, μπορούν να 
έχουν επιχείρημα: Έχουμε πρόσ 
βάση στο σημείο των ερευνών 
γιατί συνορεύουμε μ' αυτό. Οι A 
μερικανοί όμως από την άλλη 
άκρη του Ειρηνικού χιλιάδες μι­
λιά μακρυά τί σχέση έχουν με 
το χώρο, και υπογραμμίζουν σ’ 
αυτόν την παρουσία τους; Αν οι 
Σοβιετικοί δεν έχουν δικαίωμα 
πολύ περισσότερο δεν έχουν οι 
Αμερικάνοι. Κι όμως, αυτοί φω­
νάζουν. «Να σύρει ο κλέφτης τη 
φωνή, να φύγει ο νοικοκύρης» λέ 
ει η δίκιά μας παρσμιά. Δημιουρ 
γεί άραγε το θράσος... δίκαιο;

Παίζουν καλά οι Αμερικάνοι— 
πρέπει να το ομολογήσουμε αυ- 
τό — το παιγνίδι των εντυπώσε 
ων. Ξέρουν, πως η πρώτη εντύ 
πωση από ένα γεγονός, κάρφωνε 
ται συχνά με ατσαλόπροκες στο 
μυαλό των απλών και ανίδεων 
ανθρώπων. Δίδαγμα του Γκαίμ- 
πελς, που δεν πήγε χαμένο. Το 
αξιοποιούν κατά θαυμαστό τρό 
πο. Φωνάζουν, λοιπόν, διαμαρτύ 
ρονται, στέλνουν «νότες», θορυ 
βούν, για να κερδίσουν αυτοί τις 
εντυπώσεις σε βάρος των άλλων, 
-έρουν πως έχουν άδικο. Μα ξέ 
pouv και από ωυχολονία των μα 
ζών. Και σπεύδουν να προλά­
βουν. Ο αντίλογος σπάνια αναι­
ρεί την από την πρώτη στιγμή 
διαμορφωμένη εντύπωση. Παι­
γνίδι προπαγάγδας αυτή η ιστό 
ρία.

Είναι όμως μόνο προπαγάνδα; 
^ίήπως πίσιωαπ’ αυτές τις φωνές

διαμαρτυρίας κρύβεται και κάτι 
άλλο; Κάποιος φόβος λόγου χά 
ρη μην τύχει και βρουν οι Σοβιε 
ι κοί στα συντρίμια του αερο 
σκάφους στοιχεία που να ανα­
τρέπουν τους ως τώρα αμερικά 
νικαυς ισχιιρισμούς; Ποιος.ξέρει 
τι να έχει καταγράψει εκείνο το 
«μαύρο κουτί» που αναζητούν 
με τόσην αγωνία οι Αμερικάνοι. 
Αυτοί μπορεί και να ξέρουν. Μη 
πως λοιπόν δεν θέλουν να μάθει 
ο κόσμος τί πραγματικά ήταν αυ 
τό το φορτωμένο ανύποπτους 
ανθρώπους «ΜπόΊ'νγκ» και για­
τί του συνέβη το ατύχημα;

Οι φωνές διαμαρτυρίας και ο 
θόρυβος για έρευνα' σε διεθνή — 
ελεύθερα δηλαδή — νερά από ε­
κείνους που την ίδια ώρα κάνουν 
το ίδιο στον ίδιο χώρο και για 
το ίδιο θέμα, είναι τουλάχιστο 
παράφωνες, αν όχι και ύποπτες. 
Για τα συντρίμια δεν Ψάχνουν 
όλοι; Θέλουν ή δεν θέλουν να 
βρουν αυτό που ζητούν, ανεξάρ 
τητα από το ποιος θα το βρει;

Για να διαμαρτύρονται λοιπόν 
επειδή οι Σοβιετικοί ερευνούν, 
μπορεί και να σημαίνει, ότι δεν 
θέλουν να πέσει τίποτε στα χέρια 
των Ρώσων. Τί ύποπτο· όμως 
μπορεί να υπάρχει σ’ ένα επιβα 
τικό αεροπλάνο φορτωμένο επι­
βάτες που μάλιστα, δεν ήταν δι 
κό τους; Στο κάτω - κάτω, -οι 
Σοβιετικοί ως υπεύθυνοι της 
συντριβής τους έχουν ηθικό χρέ 
ος να βοηθήσουν όσο μπορούν 
στις έρευνες. Αυτό όμως νιατί 
ενοχλεί τους Αμερικανούς τόσο, 
ώσ-Γ· να χάνουν την ψυχραιμία 
τους, να φωνασκοϋν και να προ 
κα/ούν σύγχυση;

Ξέρουν βέβαια, ότι το δίκιο 
6cv μετράται με την ένταση της 
ωωνής. Σ’ αυτό λοιπόν το ση­
μείο τους χρειάζεται η δημιουρ 
γιο κάποιων εντυπώσεων σε τρί 
τους. Έτσι τα πιθανά στοιχεία 
που μπορεί να προκύψουν σε 
βάρος τους αργότερα, θα είναι 
λιγότερο καταλυτικό για την ει 
λιχρίνειά τους. Αυτή η ίδια ε;- 
λ,κρ:νεια, είχε υποστεί σοβαρό 
ατύχημα και άλλοτε στην περί­
πτωση του «V2» στο Σβερντλό- 
φσκ. Τότε, ύστερ' απ' τις πρώτες 
εντυπώσεις, αποδείχτηκαν κοινοί 
ψεύτες. Μήπως κάτι τέτοιο προ 
σπαθούν να αποφύγουν τώρα;

Το ατύχημα γι' αυτούς jivai, 
πως οι άλλοι δεν φοβούνται ούτε 
τις φωνές, ούτε τις θορυβώδεις 
διαμαρτυρίες και μένουν εκεί και 
συνεχίζουν τις έρευνες...

Σ. Σταυρακάκης.

ΑΘΗΝΑ 28 (ΑΠΕ) — 
Πρόσκληση προς τον Πρωθυπου 
ργό κ. Ανδρέα Παπανδρέου, να 
επισκεφθεί την Νικαράγουα α- 
πηύθυνε σήμερα ο υπουργός Ε­
ξωτερικών της χώρας αυτής της 
Κεντρικής Αμερικής κ. Τόμος 
Μπόρχε κατά την διάρκεια ημίω 
ρης συνομιλίας που είχε το μέση 
μέρι στο Καστρί, με τον κ. Πα­
πανδρέου.

Αντικείμενο της συνομιλίας 
του Πρωθυπουργού με τον υποσ 
ργό Εξωτερικών της Νικαράγουα' 
ήταν η κατάσταση στην Κεντρί 
κή Αμερική και ειδικότερα στην 
Νικαράγουα. Παράλληλα με την 
ευκαιρία της .συνάντησης αυτής 
επαναβεβαιώθηκε η συμπαράστα 
ση της Ελλάδας στον αγώνα του 
λαού της Νικαράγουα και των 
λαών της Κεντρικής Αμερικής, για 
Δημοκρατία, Ελευθερία και Δι­
καιοσύνη.

Αμέσως μετά το τέλος της συ 
νάντησης του Πρωθυπουργού 
με τον κ. Μπόρχε στην οποία πα 
ρευρέθησαν επίσης, ο; πρέσβης 
της Νικαράγουα στην Ρώμη, που 
ε’ναι διαπιστευμένος και στην A 
θήνα, κ. Ερνέστο Φουσέκα Πό­
σος, και ο Καμμαντάντε Ντόρις 
Τεχερίνο'.

Ο κ. Παπανδρέου έκανε την a 
κόλουθη δήλωση:

«Μου κάνει ιδιαίτερη χαρά και 
τιμή η επίσκεψη του υπουργού 
Εξωτερικών της Νικαράγουα με 
τον οποίο είχαμε την ευκαιρία1 
να μιλήσουμε για τα προβλήμα­
τα της χώρας του και της Κεντρί 
κής Αμερικής. Είχαμε επίσης την 
ευκαιρία να επιβεβαιώσουμε την 
συμπαράσταση μας στους αγώ 
νες των λαών τη£Κεντρικής Αμε 
ρικής για λευτεριά, δημοκρατία, 
δκαιοσύνη και πρόοδο.

Όπως ξέρετε, χθες το βράδυ 
ο υπουργός Εξωτερικών στα Ην. 
Έθνη μίλησε εκ μέρους των «10» 
για τα προβλήματα της Κεντρι­
κής Αμερικής και τόνισε ότι οι 
στρατιωτικές επεμβάσεις μόνο 
μπορούν να δυσχεράνουν την κα 
τάσταση και ότι, επίσης, τα προ 
βλήματα της Κεντρ.κής Αμερικής 
είναι προβλήματα που ξεπηδούν 
μέσα από την φτώχεια, την κα­
ταπίεση και την έλλειψη κάθε δι 
καιοσύνης.

«Στον αγώνα αυτού του λαού 
για να καθορίζει ο ίδιος την πο 
ρεία του, εν πάση περιπτώσει, 
έχει την συμπαράσταση από την 
Ελληνική Κυβέρνηση και τον Ελ 
ληνικό Λαό».

Εξάλλου ο υπουργός Εξωτερι 
κών της Νικαράγουα σε δηλώσεις 
του επισήμανε ότι «ήδη προχω 
ρούν οι διαπραγματεύσεις για 
την εξεύρεση λύσης κα> ότι αυξά 
νει η επιθετικότητα των εχθρών 
της Νικαράγουα τόσο εντείνεται 
η αντίφαση μεταξύ της αναζήτη 
σης λύσης και της επέκτασης του 
πολέμου στην Κεντρική Αμερι 
κή».

«Η θα βρούμε την ειρήνη ή θα 
γενικευθεί πόλεμος» τόνισε ο κ. 
Μπόρχε και πρόσθεσε ότι «ο λα 
ός της Νικαράγουα είναι λαός πο 
λεμιστών, αλλά ταυτόχρονα και 
εραστής της ειρήνης».

« Ηρθαμε στην Ελλάδα, συνέ 
χισε ο υπουργός Εξωτερικών της 
Νικαράγουα, νιν ιά εκφράσουμε 
τ.ς ευχαριστίες υας, για την αλ

ληλενγύη του Ελληνικού Λαού 
και για να εκφράσουμε προσωπι 

κά στον αγατπηιτό μας φίλο ,Α- 
νδρέα Παπανδρέου την ιδιαίτΕ 
ρη αγάπη και τον σεβασμό που 
τρέφει ο λαός μας στο πρόσωπο 
τα» και στην Ελλάδα. Τον προ 
σκαλέσαμε ναι έλθει στην Νίκα 
ράγουα, όπου ο λαός μας τον 
περιμένει εναγώνια για να του 
εκφράσει τον θαυμασμό και 
την εκτίμηση του και μόσω αυ

τμύ στον Ελληνικό λαό».
Καταλήγοντας ο κ. Μπόρχε 

εϊ^ε ότι οι λαοί της Κεντρικής 
Αμερικής αναγνωρίζουν τη θαρ 
ραλέα στάσηι του πρωθυπουργού 
σΐήν διεθνή πολιτική και την 
σήνέπτεια του στην Δημοκρα­
τία, την τελειοποίηση τής Δη 
μιΑρατίας στην ιστορική, την
ηρώική και την φιλική Ελλά-

ι άπόμεΑ'ος σταθμός της περιο

δείας του κ. Μπόρχε στην Ε>υ- 
ρώπη μετά την Ισπανία, την 
(Πορτογαλία, |την Γαλλία και 
την Ελλάδα είναι η Ιταλία.

Τέλος, σήμερα τό πρωί, ο υ 
πουργός εσωτερικών της Νίκα 
ράγουα είχε διαδοχικές συναν 
τάσεις με τον υπουργό εσωτε 
ρικών κ. Γιώργο Γεν νήματά· 
και την υπουργό Πολιτισμού» 
κ. Μελίνα Μερκοϋρη.

ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΟΥ ΚΑΤΕΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Αρχίζει σήμερα τό Συμπόσιο
τής Σχολής Επιστημών - Υγείας

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΘΑ ΣΥΖΗΤΗΘΟΥΝ
Με θέμα του τις «Κοινωνι­

κές Επιστήμες στην Ιατρική Ε 
κπαίδευση» αρχίζει σήμερα στη 
πόλη ιμας το 3ήμερο Συμπόσιο 
τη ςΣχολής Επιστημών Υγείας 
του Τμήματος Ιατρικής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.

Το συμπόσιο χρηματοδοτεί­
ται από τα Υπουργεία Πολιτι­
σμού — Επιστημών και Έρευ­
νας—Τεχνολογίας, καθώς επί­
σης και από το Πάνειστήμιο 
Κρήτης.

Οι εργασίες του συμποσίου, 
θα γίνουν στο Αμφιθέατρο του 
ΚΑΤΕΕ Ηρακλείου, θα διαρκέ 
σουν δε ως και το Σάββατο Ιηι 
του Οκτώβρη.

ΟΙ ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ
7 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ;

Στη σημερινή, πρώτη ημέρα 
των εργασιών του το συμπό­
σιο θα έχει ως βασικούς του ά 
ξονες δύο θέματα:

® Την ιστορία και φιλοσο-

φίί της Ιατρικής και
• την Ιατρική Κοινωνιολο- 

γία και Κοινωνική Ανθρωπολο 
γίά.

Πάνα» στους δυο αυτούς άξο 
νες θα κινηθούν οι εισηγήσεις 
που. θα ακουστούν και που θα

ΕΣΤΑΛΗΣΑΝ

ΟΙ ΕΠΙΤΑΓΕΣ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΖΗΜΙΕΣ

Εστάλησαν επιταγές συνολι 
κού ποσού 32 εκατομμυρίων γι 
«/“αποζημιώσεις σε -Λαραγκιγόνς 
που έπαθαν ζημιές στη γεωργι 
κή τους παραγωγή από χαλάζι 
παγετό ανεμοθύελλα και πλημμύ 
ρα, κατά το έτος 1983.

Το μεγαλύτερο μέρος από το 
ποσό αυτό στάλθηκε στους No 
μούς Αιτωλοακαρνανίας, Ευβοί 
ας, Ηλείας και Θεσσαλονίκης.

ΣΤΗ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 

0 ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΠΑΡΕΣΤΗ ΠΡΟΧΘΕΣ 
ΣΤΗΝ ΑΤΥΠΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΗΓΕΤΩΝ

ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
Σΐϊονδάστε, 

* ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΕΜΠΟΡίΚΟΝ
& ΒΙΟΜΗΧ. ΕΠΙΧΕίΡΗΣΞΩΝ 

ο ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

e MARKETING

Επαγγέλματα με υψηλές 
αποδοχές και απαιτήσεις 
γιά ανθρώπους που θέ­
λουν να ανέβουν ψηλά.

Μόνο στα ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΏΝ 
τού ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΠΙΧΕΙ­
ΡΗΣΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
C.B.S. γίνεστε ολοκλη­
ρωμένος επαγγελματίας 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ" 

ΟΔΟΣ 1821-ΑΡ. 82 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ. 224.638

------------

ΟΠΩΣ ΤΟΝΙΣΤΗΚΕ ΧΘΕΣ

ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ
ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΝΤΑΙ ΤΟ ΑΙΓΑΙΟ

Α0ΗΝΑ 28 (ΑΠΕ) — 
Σημαντικό ξίναι το θέμα της ά­
μυνας του Αιγαίου από τις Ελλη 
νικές Ένοπλες Δυνάμεις, τόνιζαν 
σήμερα κόλά'πληροφορηιμένες πη 
Υές με αφορώή την υπαναχώρη­
ση του ΝΑΤΟ να μην περιληφθεί 
έπειτα από τουρκικές πιέσεις, η 
Λήμνος στη βυμμαχική άσκΛηση 
«DISPLAY DETERMINATION».

Για οποιάδήποτε ελληνική κυ­
βέρνηση προσετίθετο, είναι αυ­
τονόητο ότ/ μόνο οι Ελληνικές 
Ένοπλες Δυνάμεις υπερασπίζουν 
το χώρο τού Αιγαίου.

Όπως είναι γνωστό η κυβέρνη 
ση είχε θέσει'ως απαραίτητη προ 
ύ’πόθεση γιο τη συμμετοχή ελ­

ληνικών ενόπλων δυνάμεων στη 
συμμαχική άσκηση να συμπεριλη 
φθεί σ' αυτήν και η Λήμνος. Και 
τούτο είχε αποδειχθεί το ΝΑΤΟ 
και το είχε ανακοινώσει στη 
Κυβέρνηση, για να ϋπαναχωρή 
σει την τελευταία στιγμή, έπειτα 
από πιέσεις της Τουρκίας.

Η ΑΠΟΒΑΤΙΚΗ 
ΑΣΚΗΣΗ

Στο μεταξύ μετά την αποχώ­
ρηση της Ελλάδας από την συμ 
μαχική άσκηση «Ντιλπλαίη Ντε- 
τερμιναίησον» ματαιώνεται και 
η προγραμματισμένη στα πλαί­
σια της ασκήσεως αποβατική ε­
νέργεια που επρόκειτο να γίνει 
το Σάββατο στην Κυπαρισσία.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ

528 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΔΟΛΛΑΡΙΑ
Η ΒΟΗΘΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ ’84

Βικίλσία Βιβλιοθήκη

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 28 (ΑΠΕ)— 
Ο Πρόεδρος της Δημοκραιτί 

ας κ. Σπ. Κυπριανού παρέστη 
αργά χθες το βράδυ στην άτυ 
πη διάσκεψη αρχηγών κρατών 
και κυβερνήσεων, που συγκάλε 
σε η Πρόεδρος του Κινήματος 
των αδεσμεύτων κ. Γκάντι.

Στην άτυπη διάσκεψη παρέ­
στησαν, μεταξύ άλλων, ο Πράε 
δρος της Γενικής Συνελεύσεως 
των Ηνωμένων Εθνών, ο Γένι 
κός Γραματέας των Ην. Εθνών 
ο Πρόεδρος της Γαλλίας, ο 
Πρόεδρος της Ουγγαρίας, ο 
Πρόεδρος της Πολωνίας, ο πρώ 
τος αντιπρόεδρος της Βουλγα 
ρίας, ο Π ρόεδρος της Τανζανί 
ας, ο Πρόεδρος της Γιουγκο­
σλαβίας, ο Καγκελλάριος της 
Αυστρίας και ο Πρόεδρος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής της 
Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοι 
νότητας.

Κατά τη, διάσκεψη έγινε συ 
ζήτηση για τη διεθνή, πολιτική 
και οικονομική κατάσταση. Σε 
παρέμβαση του, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας έθεσε το θέμα 
της ενίσχυσης των Ηνωμένων

Εθνών και το θέμα της εφαρ 
μαγής των αποφάσεων του διε­
θνούς οργανισμού. Ο κ. Κυπρί 
ανού ανέφειρε ότι προέχει το θέ 
μα της καθιδρύσεως ενός συ 
στήματος Συλλογικής ασφάλει 
ας . που θα υποκαταστήσει τα υ 
φιστάμενα συστήματα που μόνο 
ασφάλεια δεν φέρουν στον κό 
σμο.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατί 
ας εξήρε το ρόλο των αδεσμεύ 
το>ν στη διεθνή, κατάσταση και 
υπογράμμισε την προσωπική συ 
μβολή της Προέδρου-τόυ Κινή 
ματος των αδεσμεύτων κ. Γκά 
νπ.

Μετά το τέλος της χθεσινής 
συνόδου της άτυπης διάσκεψης 
η οποία θα ολοκληρωθεί αύριο 
Πέμπτη, ο Πρόεδρος Κύπρια 
νού είχε σύντομη συνάντηση 
με τον Πρόεδρο της Εκτελεστι 
κής Επιτροπής της ΕΟΚ κ. 
Τόρν, με τον οποίο συζήτησε 
το Κυπριακό και το θέμα της 
ολοκληρώσεως της συνδιέσεως 
της Κύπρου με την ΕΟΚ, σ’ ό 
τι αφορά την τελωνειακή ένω 
ση.

είναι οι εξής:
— Η βιοηθική στο πρόγραμ 

μα ιατρικόιν σπουδών.
— Η γνώμη φοιτητών της ι 

ατρικής απέναντι στη διδασκα­
λία ταυ μαθήματος της ιστορίας 
της ιατο.κής και της ιατρικής 
δεοντολογίας.

— Φορμαλισμός, ατομικι­
σμός και ελληνική ιατρική παι 
δεία.

—■ Πραγματικότητα και κοι 
νωνικές επιστήμες στην ιατρι 
κή εκπαίδευση.

—■ Εκπαίδειση σε θέματα ια 
τρικής ηθικής και ιατρικής δε 
οντολογίας.

. -Η
της ιατρικής στη σύγχρονη ια 
τρική εκπαίδευση.

— Ο ρόλος του κοινωνικού 
ανθρωπολόγου στον τομέα της 
κοινωνικής ιατρικής και ψυχι 
κής υγείας.

— Κοινωνικές επιστήμες και 
ιατρική: Κοινά ενδιαφέροντα.

— Το μάθημα της κοινωνιο 
λόγιας στην προπτυχιακή ια­
τρική εκπαίδευση στην Ελλά­
δα.

— Η σχέση, «άρρωστος —αρ 
ρώστεια —γιατρός» μια ανθρω 
πολογ,ική άποψη.

— Η επίδραση του πολιτιστι 
κού περι,βάλοντος στη στάση 
του κοινού απέναντι στην αρ 
ρώστεια.

— Η συμβολή της κοινωνιο 
λόγιας στην ιατρική, εκπαίδευση

— Διδασκαλία της κοινωνιο 
λόγιας στο ιατρικό τμήμα του 
παν)μίου Πατρών: Δυσκολίες 
και πρώτος απολογισμός.

— Σύγχρονα πρότυπα ιατρι­
κής εκπαίδευσης. Η ενσωμάτω 
ση των κοινωνικών επιστημών 
στα προγράμματα των ιατρικών 
σχολών.

—■ Εμπειρίες από την κλινι 
κή, εφαρμογή των κοινωνικών 
επιστημών στην προπτυχιακή ι 
ατρική εκπαίδευση.

Των εισηγήσεων αυτών θα 
προηγηθεί ομιλία με θέμα «Ια 
τρική εκπαίδευση. Προσανατολι 
σμός και παράγοντες στην δια 
μόρφωση προγράμματος σπου­
δών».

Τέλος, το μεσημέρι της ίδιάς 
μέρας, θα γίνει συζήτηση στρογ 
γυλής τράπεζας με θέμα «Προ 
πτυχιακή, εκπαίδευση σε Θέματα 
διατροφής στην ιατρική».

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, 28 (ΑΠΕ)—
Τη χορήγηση 528,50 εκ. Δαλ' 

λαρίων στρατιωτική βοήθεια 
προς την Ελλάδα για το 1984, 
προτεινε η επιτροπή κατανομής 
κονδυλίων της Γερουσίας, στην 
κατ άρθρο συζητηση του νομοσ 
χεδίου εξωτερικής βοήθειας για 
το νέο Οικονομικό έτος, που 
πραγματοποιήθηκε αργά την 
Τρίτη το βράδυ.

Με αυτή την απόφαση η γε 
ρουσία διαδηλωσε για άλλη μια 
φορά την προσήλωση της στη δι 
ατήρηση της ισορροπίας δυνά 
ιμεων στην περιοχή της Ανατολι 
κής Μεσογείου και ειδικότερα 
στην αυστηρή εφαριμογή της α

ναλογίας 7 προς 10 για την 
στρατιωτική βοήθεια προς την 
Ελλάδα και την Τουρκία.

Για την Τουρκία, η εν λόγω ε 
πιτροπή προτείνει στρατιωτική 
βοήθεια 755 εκ. Δολ. (230 εκ. 
με τη μορφή δωρεάς και 525 
στρατιωτικές πιστώσεις), δηλα 
δή αποδέχεται την πρόταση της 
κυβέρνησης Ρήγκαν για τη στρα 
τιωτική βοήθεια 1984 προς τη 
χώρα αυτή. Υπενθυμίζεται ότι 
η κυβέρνηση Ρήγκαν προτείνει 
να δοθεί στην Ελλάδα στρατιω 
τική βοήθεια 500 εκ. δολ. για 
την ίδιαπερί οδο Η βοηθέ ι α πρ ο ς 
την Ελλάδα προβλέπεται να δο 
θεί μετη μορφή στρατιωτικών πι 
στώσεων.

ΣΤΙΣ 27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

Εκλογές για την ανάδειξη των 
μελών της Συνέλευσης των Αντί 
προσώπων του Οικονομικού και 
Επιστημονικού Επιμελητηρίου 
της Ελλάδας θα γίνουν στις 27 
Νοεμβρίου.

Δικαίωμα συμμετοχής στις 
εκλογές, ως υποψήφιοι ή ψηφοφό 
ροι έχουν όλα τα μέλη του ΟΕΕ 
Ε που θα έχουν εγγράφει και 
εξοφλήσει την ετήσια συνδρομή 
του 1983 μέχρι τη Δευτέρα, 3 
Οκτωβρίου 1983.

Η προθεσμία υποβολής αιτή 
σεων υποψηφιοτήτων για τις έ 
δρες της Συνέλευσης των Αντί 
προσώπων λήγει την Πέμπτη 13

sops t» T·

Οκτωβρίου (8.30μ.,μ.) και η 
προθεσμία υποβολής δηλώσεων 
συνδυασμών υποψήφιων λήγει 
την Κυριακή 16 Οκτωβρίου (3. 
30μ.μ.)
Ο τρόπος υποβολής υποψηφιοτή 
των τα δικαιολογητικά η διαδι 
κασία ανακήρυξης τω υποψηφίων 
καθορίζονται από το Π.Δ. 351) 
83 (ΦΕΚ122) 12-9-83 τευχούτο 
οποίο θα αποστέλλεται ταχυδρο 
μικά στους διαμόνοντες στην ε 
παρχία από το κεντρικό κατά 
στημα του ΟΕΕΈ (Λεωφ. Συν- 
γρού 188 Αθήνα, τη λ 2523330).

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

® β «>β>« e··

seal άν«1Αογοι

ΚΑΜΑΚΙΑ No ’2

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

fKf ME 10 IMMPm nil 
immitpn χριμπαιορες

ΛΟΝΔΙΝΟ, 28 (ΑΠΕ—ΗΝ 
ΤΥΠΟΣ)—

Η τιμή τον Δολλαρίου έπεσε 
στις περισσότερες Ευρωπαϊκές 
χρηματαγορές σήμερα, ενώ αυ 
ξήθήκε η τιμή του χρυσού.

Συγκεκριμένα η τιμή πώλησης 
του χρυσού, ανα Ούγγια, έφθα 
σε σήμερα τα 4Γ5 Δολλάρια στη 
Ζυρίχη, (από 412,50), και στο 
Λονδίνο σε 414,375, έναντι 
412,625, που ήταν η χθεσινή τε 
λική τιμή.

Στη Φρανκφούρτη, το Δολλά 
ριο έπεσε στα 2,6385 μάρκα (α 
πό 2.6540) και στο Παρίσι σε 
8,00875 Γαλλικά Φράγκα (από 
8,0475). ενώ στο Μιλάνο η ση 
μερινή του τιμή έπεσε στις 1,

599,50 Λιρέττετ 
95).

Η αρχική τιμή 
ου ήταν, σήμερα.

(από 1,606,

του δολλαρί 
στο χρηματι

στήριο της Ζυρίχης 2,14025 Ε 
λβετικά Φράγκα (από 2,14375), 
ενώ στις Βρυξέλλες 54,2950 Βε

Η ΕΚΔΟΣΗ
ΒΙΒΛΙΑΡΙΩΝ
ΤΟΥ ΟΓΑ

Συνεχίζεται από τους Αντα 
ποκριτές του ΟΓΑ η έκδοση 6ι 
βλιαρϊων Υγείας, τα οποία ό 
πως ήδη έχει ανακοινωθεί θα αρ 
χισουν να χρησιμοποιούνται a 
πό την 1η Ιανουάριου 1984.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
έχουν υπόψη τους, ότι αρμόδιος

λγικά Φράγκα (από 
Στο Λονδίνο η

στην τιμή των 1,4990 Δολλαρί ί 
ων (έναντι 1.4975 χθες), ενώ 
σε σχέση με το Ιαπωνικό γεν η

54 4950) ' ΑνΤ0:1τ“κτΡ-ή9 για την έκδοση
,, ' , ' ! τον βιβλιαρίου είναι ο σνταποκλίρα άνοιξε 5

τιμ ήτου ήταν 
238,13).

237,28 (από

Στην Ιαπωνική πρωτεύουσα.
εκφράζονται ανησυχίες μήπως 
τα αμεριντκα επιτόκια καθορισ 
θουν σε επίπεδα χαμηλότερα a 
πό ότι αναμενόταν.

ΕΠΑΝΕΚΔΙΔΕΤΑΙ

Ο «ΔΗΜΟΚΡΑΤΗΣ»
Με το τέλος των διακοπών.του συντακτικού και 
τεχνικού προσωπικού, ο «ΔΗΜΟΚΡΑΤΗΣ» επαν­
εκδίδεται από αύριο.

ριτής του ΟΓΑ του τόπου της 
κατοικίας τους. Για τους συντα 
ξιούχους του ΟΓΑ τάπός κατοικί 
ας για την έκδοση του βιβλιαρί

; ου Υγείας θεωρείται ο Δήμος 
: ή η Κοινότητα, όπου παίρνουν 

τη σύνταξή τους.

ΠΑΡΕΣΥΡΕ

ΚΑΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕ

ΤΟΥΡΙΣΤΑ

Ιδιωτικής χρήσης επιβατικό 
αυτοκίνητο παρέσυρε και τραυ 
μάτισε βαρειά προχθές στις 1 1. 
30 το βράδυ στην Λεωφόρο Δη 
μοκρατίας τον Αγγλο LOIZO

ΈΝΑΣ ΑΝΑΓΝΏΣΤΗΣ μου 
τηλεφωνεί: Ωραία τα σοβαρά 
και τα ευτράπελα που μας έγρα 
ψες για τα καμάκια και τα δί­
χτυα που απλώνουν σε διάφο­
ρα τουριστικά κέντρα για τις 
τουρίστριες,' παρέλειψες όμως, 
τα δικά μας καϊμάκια που τριγυ' 
ρίξουν κάβε βράδυ και μέρα 
μεσημέρι και πολιορκούν με 
μηχανάκια, ποδήλατα, μοτοπο­
δήλατα, σκουτεράκια, μοτοσυ- 
κλέτες, αι τοκίνητα όλα τα Γυ 
μνάσια, τα Λύκεια, ακόμη και 
τα Δημοτικά και ψαρεύουν «κα 
μακώνουν» μαθήτριες μικρές 
και μεγάλεξ. Πιάνουν δουλειά 
μόλις ανοίξουν τα σχολεία και 
όταν κάμουν διακοπές, συγκεν 

ι τρώνουν την δραστηριότητά 
τους στα φροντιστήρια! Γράψε 
λοιπόν κάτι και για τα ενδηιμι 
κά και όχι μόνο τα εποχιακά 
καμάκια που είναι πολύ πτο ε 
πικίνδυνα γιατί τα θύματά τους 
δεν είναι ξένες επιτέλους που 
ίσως πάνε γυρεύοντας, αλλά τα 
δικά μας παιδιά. Έχω δυο κορί 
τσια 14 και 17 ετών που πηγαί 
νουν στο Γυμνάσιο το ένα και 
στο Λύκειο το άλλο και αντί 
ιμετωπίζω σοβαρό θέμα να τα 
πηγαίνω κμι να τα φέρνω στα 
Σχολεία τους.

★
ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΓΟΝΕΙΣ αντι­

μετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα, 
που στην ουσία είναι άλυτο. 
Όχι γιατ ίδεν αναγνωρίζει την 
ύπαρξή του ■ η Πολιτεία, αλλά 
γιατί δεν διαθέτει τόση μεγάλη 
αστυνομική ,.δύναμη~για να κυ 
νηγά τα καμάκια και να συνο 
δεύει και να παραδίδει τα παι 
διά στο σπίτι τους ρεκομαντέ 
που λένε, όπως οι ταχυδρόμοι 
τα συστημένα γράμματα. Έτσι, 
αντιστάσεωξ μη ούσης, τα κα 
μάκια της κατηγορίας αυτής 
πολιορκούν τα διάφορα σχολι 
κά κτίρια και «καμακώνουν» 
χωρίς το φόβο να συλλήφθούν 
τα θύματά τους.

'Α­
ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥΣ φυσικά εί 

ναι απεχθές και αντικοινωνικό 
και καμμιά 'μαθήτρια με άξιο 
πρέπεια και ήθος δεν δέχεται να

συμπράξει μαζί τους. Ας είμα 
στε όμως δίκαιοι. Πολλοί γο­
νείς και ιδίως μητέρες, δεν ε 
νημερώνουν όσο πρέπει τα παι 
διά τους για τους κινδύνους 
και τις συνέπειες που έχουν οι 
γνωριμίες τους με τα καμάκια. 
Δεν απαιτούνε να πηγαίνουν 
στο σχολείο μόνο και να γυρί 
ζουν χωρίς προφάσεις αμέσως 
μετά το μάθημα στο· σπίτι και 
όχι στα ραντεβού και τις ντι- 
σκοτέκ. Δεν υπάρχει δηλαδή 
παρακολούθηση, θωράκιση, από 
το οικογενιακό περιβάλλον και 
γι αυτό κάνουν τη δουλειά τους 
τα καράτια. Τα «ψήνουν» ευκο 
λώτερα γιατί δε νβρϊσκουν την

Συνέχετα: στην 4η σΐλ.

ΤΟΝ κ. ΖΤΕΡΝΣ

ΔΕΧΤΗΚΕ ΧΘΕΣ

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΑΘΗΝΑ 28 (ΑΠΕ) —
Ο ττρωθυττουργός Ανδρέας Πα 

ττανδρέου δέχθηκε σήμερα το με 
ση.μέρι στο Καστρι, τον πρέσβη 
των ΗΠΑ στην Αθήνα κ Μ. Στε 
ρνς με τον οποίο συζήτησε θ£ 
ματα που αφορούν τις σχέσεις 
των δυο χωρών.

ΣΗΜΕΡΑ

Η ΟΜΙΛΙΑ

ΤΗΣ κ. ΓΟΒΑΤΖΙΔΑΚΗ

Σήμερα Πέμπτη ώρα 8 το βρά 
δυ θα γίνει η ομιλία στη λέσχη 
προσωπικού ΟΤΕ, (Δημοκρατί 
ας 3 3ος όροφος) από την κυρ-ί 
α Μαρω Γαβατζιδάκη —Τσουκά 
του, λυκειάρχη με θέμα

«ΚΩΝ)ΝΟΣ ΚΑΒΑΦΗΣ»
Ο ποιητής —Ο άνθρωπος
Είναι μια εκδήλωση χ-ων έργα 

ζομένων στον ΟΤΕ για να τιμή 
σουν τη μνήμη του ποιητή στα 
50 χρόνια από το θάνατό του

Η είσοδος θα είναι ελεύθερη

—
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ΙΧαραπαιδεία. ’83
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 391)82 γου Αστικού 
Κώδικα ότι:

Ο ΚΕΝΕΘ ΠΩΛ ΜΟΡΓΚΑ- 
ΣΤΕΡΝ του ΜΠΕΝΤΖΑΜΙΝ και 
της ΚΑΡΟΛ το γένος ΛΙΠΤΟΝ, 
που γεννήθηκε στο Μπρούκλιν 
Ν. Υόρκης και κατοικεί στο ΠΟΡ 
ΤΕΛΕΤ ΟΡΕΓΚΑΝ και η ΤΕΒΛΙΝ 
ΕΛΕΝΗ του ΙΡΒΙΝΓΚ και της PO­
SE το γένος ΚΩΕΝ που νεννήθη 
κε στη Ν. Υόρκη και κατοικεί 
στο ΠΟΡΝ της Ν. Υόρκης, θα 
έλθουν εις γάμον πού θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

Λρ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Π. ΑΣΒΕΣΤΑΣ 

Χειρουργός - 
Οφθαλμίατρος 

Δέχεται στο ιατρείο του 
8—1 και 7—9 
Θεσσαλονίκης 1 (έναντι 
Αρχιεπιοκοπής). 
Τηλ. ιατρείου 243999 

οικίας 289769

ΑΣΤΟΡΙΑ
Μπίνγκο - Μπούγκο

ΑΠΟΛΛΩΝ
Ομάδα αναγνώρισης 202
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο κίτρινος πράκτωρ τού Χονγκ
Κονγκ
AMOPB
Ο Σούπερμαν με τη μοτοσυκλέτα 
ΑΙΓΛΗ
Τζάγκο το μεγάλο κάθαρμα 
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Μερικοί την βρίσκουν στ" αυτο­
κίνητο
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Τζέημς Μποντ πράκτωρ 007 ζεις 
μονάχα δυό φορές
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Ο χρυσός τυχοδιώκτης 
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ 
Δώστε την τσόντα στσ λαό 
ΟΡΦΕΑΣ

Η δνψα του πάθους.
OAYMRIA
Κάναν ο βάρβαρος 
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Επικίνδυνοι τυχοδιώκτες 

ΠΑΑΛΑΣ
Τρόμος πάνω από την πόλη

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»
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EPT 1

6.00
6.05
6.30
6.40
6.55

Κινούμενα σχέδια
Χάιντι
Ειδήσεις
Η Κύπρος κοντά μας
Ο λαθρέμπορος

Μέιχρι σήμερα ήμουνα φανα 
τικός διώχτης της παραπαιδεί­
ας σ' όλες της τις μορφές. Α­
πό δώ και -πέρα απλώς δεν εί 
μαι οπαδός της.

7.20 Μουσικό πρόγραμμα
7.40 Εικαστικά
8.10 Οι περιπέτειες του 

καθηγητή QED
9.00 Ειδήσεις
9.50 Ελληνική ταινία

11.30 Στα σύνορα της 
φαντασίας

12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.30 Ειδήσεις
5.45 Το’ παραμύθι

6.10
6.15

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Λ. ΖΟΥΡΝΑΤΖΙΔΗΣ

Νευροχειρουργός

Επιμελητής Νευροχειρουρ 
γικής κλινικής Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Ειδικευρέ 
νος στις παθήσεις εγκεφό 
λου και σπονδυλικής στή­
λης (κεφαλαλγίες, δισκοπά 
θείες κτλ.). Εγκ)θηκε μόνι 
μα στο Ηράκλειο. Δέχεται 
στο Ιατρείο του Βιάννου 
1, Πλ. Κορναρρυ (πάνω 
από το Ταχ,Ταμιευτήριο) 
καθ’ ε.κςιστη 8—9 π.μ. και 
5—8 μ,μ. Σάββατο 9— 
12 μεσημέρι. Τηλ. 286536.

Ανοικτά όλο το 
Μαικ ρυγ ια V νάκ ης 
ρω<ρ
Καρέλλη Ευαγγ.

24<αρο
Ηλ. οδ. Αβέ

αδ. Κοζάνη
Ανοικτό από 08.00—22.00
Κουβίιδου Αικ. Α. 62 Μαρτύ­
ρων
Ανοικτά από 08.00—20.00
Πάρασύρης Γεώργ. Λ. Καλοκαι 
ρινσύ
Χλοκιβεράκης Ιωάν. Λιοντάρια 
Διημδρβύουσες και διανικκτερεύ

6.30
7.30
8.05

των μεγάλων 
Κινούμενα σχέδια 
Ο δρόμος 
των περιστεριών 
Ντόκυμανταίρ 
Άγονη γραμμή 
Ενημέρωση αγροτών

8,35 Γυναίκζ δολοφόνοι
9.30 Ειδήσϊΐς

10.00 Στοπ καρέ
10.30 Επιχείρη'ση: καταιγίδα
11.20 Εκλεκτές σειρές
00.10 Ειδήσεις

Κι ήμουνα διώχτης της παρα 
παιδείας γιατί πίστευα πως oj 
κειαποιείΐται έναν χώρο που κα 
τά Τεκιμήριον, δέν της ανήκει, 
αφού οι Νόμοι ορίζουν την iljo 
λιτεία σαν αποκλειστικό φορέα 
της μόρφωσης και της αγωγής 
του λαού. Κι ακόμη πίστευα 
πως μια τόσο σοβαρήιποθεση, 
όπως η παιδεία του λαού, δέν 
μπορεί να είναι αντικείμενο α 
τομικής αλλά συλλογικής ευθύ 
νης. Τέλος, μια και το σχολειό 
έίναι προέκταση της κοινωνίας, 
κι η Πολιτεία είναι φορέας κοι 
νωνικών αλλαγών και ανακατα 
τάξεων, μόνον εκείνη (η Πολι 
τεία) γνωρίζει τις κατευθύνσεις 
που πρέπει να πάρει, κατά και 
ρούς, η παιδεία των πολιτών, 
για να έχουμε το επιθυμητό α 
ποτέλεσμα.

γή». Ποτέ όμως δεν μπόρεσε 
να φτάσει μέχρι to τελικό στά 
διο, γιατί στο μεταξύ οι κάθε 
>Λγή·ς συνθήκες άλλαζαν. Κι 
αυτό συνεχίζει να γίνεται μέχρι 
σήμερα. Δεν προλαβαίνουμε να 
βάλουμε μιαν αρχή ικαι παρου 
σιάζονται κάθε λογής εμπόδια 
για να 'ανακόψουν την όποια 
προσπάθεια μας! "Ετσι η Πολι 
τεία πιστεύω, πως παρά την κα 
λή της προαίρεση, δεν .μπόρεσε 
να μας βοηθήσει .μέχρι σήμερα 
να βρούμε τη νεοελληνική μας 
ταυτότηιτα. Κι ®ίναι αμφίβολο 
αν θα το μπορέσει ικαι στο ιμέλ 
λον, γιατί είναι τόσο ρευστά 
τα πράγματα σε παγκόσμια' κλί, 
μακα που κανείς δεν ξέρει προς 
τα πού θα πρέπει να κατευθύνει 
τους νέόυς. Μας χρειάζονται 
αύριο ήσυχοι και φιλόνομοι πο 
λιτές ή μας χρειάζονται αδίστα 
χτοι μηδενιστές. Θέλουμε άγι­
ους ή αγιογδύτες, ειρηνιστές ή 
φιλοπόλεμους, σοσιαλιστές ή 
καπιταλιστές; Γιατί σκοπός

μας, ας μην το κρύβουμε, είναι 
η επιβίωση. Κι ένας άγιος δε 
ζεί σε μια κοινωνία ληστών" 
Οα τον σταυρώσουν. Οπως ικι 
ένας αγιογδύτης δεν έχει θέση 
σε κοινωνία τίμιων ανθρώπων. 
Κι όλ" αυτά δεν είναι σε θέση 
να τα καθορίζει σήμερα η Ήο 
λιτεία, η οποιαδήποτε Πολιτεία 
Ζούμε σΓ εποχή σύγχυσης και 
παγκόσμιας αναταραχής.

Αυτό το κλίμα ε>κμεταλλί··ύτη 
κε η παραπαιδεία ·πι θέριυψε 
σήμερα. Δεν μπορέσαμε τόσα 
χρόνια τώρα να πάρουμε μιαν 
οριστική Ίΐιπάφαση. Να πούμε
στα παιδιά 
τραβήξουν 
πνευματικά 
απαραίτητα

μας ιποιό δρόμο θα 
και ποια εφόδιαι 
ή άλλα τους είναι 
για την επιβίωση

ΜΑΝΟΛΗΣ
Δ. ΑΑΜΠΡΑΚΗΣ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Μποφώρ 34 και Μέραμ- 
βέλλου γωνία 1ος όροφος 
(απέναντι από το ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ) 9—1 και 
5—8 εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 221601, Οι 
κίας 243851.

1—25

οασες κλινικές ΙΚΑ. 
ΒΗαγγβλέβμός 
'Αχ. ΓβΛργιος 
Ιπποικράτειό 
Ιπκοοκ,ράτειο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Αλεξανδράκη

Παβίικά 
Χκιρ)ικά
Ορφικά 

ΚαρδΚά
Οιχ^κά 

ΝοινΉ'ά 
Οφβίκά

Nwc. 
ρων 
Αφοί 
Αφοί 
σού

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Νάθένας Λ. . 62 Μάρτύ-

ΣΙταυρουλάκη Λ. Ικάροι 
Ανδρουλιδάκη Λ. Κνω-

BOYAIGkNIZATEP
Στ. Φουρφοιιριανάκης Λ. Ικά­
ρου
Αφοί Θεμελή Κνωσού

ΐφαΚΤΑΜΙΗΦΙ TrnorM*tt«Y
, «ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΑΜ

OiOS Η»ΑΙ«Τον Η
• ΚΡΛΚΛβΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ*

«•HMern “ΠΑΤΡΙΣ,,

Οδός Λάππα 7

Δρ. Π.Γ.
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗΣ 
Γ ναθοχειρουργός

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο μετά από 
ΙΟετή θητεία στην Γνάθο 
χειρουργική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, 
και δέχεται στο Ιατρείο 
του X" Μιχάλη Γιάνναρη 
7, στην Πλατ. Δασκαλο- 
γιάννη, μόνο Γναθοχει- 
ρουργικά περιστατικά. 
Τηλ. Ιατρείου: 225104, 
Οικίας: 243720.

Γ. ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 
Κτηνίατρος

Μετά από τη ΙΟμηνη α­
πουσία του. δέχεται στο 
Ιατρείο του θενών 10.

1—2

ΣΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Λερματολόνος
— Ά-Τροδισκ>λόγοί 

τ. έσωτερικός Ιατρός 
Νοσοκομείου «Άνδρίας 
Συγγρός». Δέχεται: Λ. 
Καλοκαιρινού 110 τηλ. 
Ιατρείου 221912. Τηλ. 
Οικίας 2835SU.

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΑΛ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
Ιατρός - Ειδικός 
Πνευμονολόγος

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Επιμελητής Νο­
σοκομείου Νοσημάτων 
θώρακος Αθηνών.
Δέχεται επί συνεντεύξει. 
Μεσογείων 68 Αμπελόκη­
ποι Αθήνας. Τηλ. 7781346 

1—25

Σωστά φαίνονται όλ’ αυτά 
και νομίζω πως οι περισσότε­
ροι θα συμφωνούσαν. Η παι- 
δείαόμως, από τη φύση της. 
χρειάζεται έναν μακροπρόθεσμο 
προγραμματισμό. Δεν την βοη 
θούν καθόλου οι συχνές αλλα 
γές, οι αμφιταλαντεύσεις και 
τα πισωγυρίσματα. Από την ώ 
ρα που θα σχεδιάσει ένα «μον 
τέλο πολίτη» μέχρι να φτάσει) 
στην ώρα της τελειοποίησης» 
αυτού του πολίτη χρειάζονται 
πολλά χρόνια. Και με την προ 
υπόθεση πως οι συνθήκες, οι. 
κάθε λογής συνθήκες (οικονο 
μικές, πολιτικές, κοινωνικές) 
που επικρατούν στο εσωτερικό 
της Χώρας αλλά και στις σχέ­
σεις μας με άλλες χώρες, είναι 
ομαλές.

Η ΓΓολιτειία προσπάθησε πολλές 
φορές στο παρελθόν να .παίξει 
«σωστά» το ρόλο, της (ανάλογα 
βέβαια ιμε τις απαιτήσεις των 
καιρών) πάνω στο θάμα αυτό. 
Καθόρισε το «μοντέλο» του πο 
λίτη που ήθελε να διαμορφώ­
σει ικαι «άρχιζε» την «παραγω

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά, καθημερινώς

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου

Τηλ. 64542 — 55301

!
 ' και στο Ηράκλειο |

μόνο με ραντεβού.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

KAPASΕΛΑΚΗΣ

Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτικές έπεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
νιατρικά φάρμακα καί έ 
μβόλια.
Δέχεται καθημερινά έκ- 
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
μέρι. .
Ιατρείο: Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234448.

τους και την προκοπή τους, Α 
κόμη δεν μπορέσαμε να υιοθε 
τήσουμβ Τό θεσμό του Βπαγγκ 
λματικού.Προσανατολισμού και 
να τον αναπτύξουμε, για να ξέ 
ρουν τα παιιδιά μας προς τα πού 
μπορούν και πρέπει να στρα- 
φού νγια να πετύχουν στή ζωή 
τους. Τόσα χρόνια προσπαθού 
με να φτιάξουμε ένα Αναλυτι­
κό 'Πρόγραμμα, για να ξέρου
ιμε τί πρέπει να διδάσκοομε
στα σχολειά και ποια πράγματα 
είναι ανώφελα και περιττά κι 
ακόμη δεν το κατορθώσαμε. 
Στο μεταξύ η ζωή προχωρεί, 
δεν μας περιμένει. Κι οι γονείς 
ψάχνουν εναγώνια να βρούν 
μια λίκτη, να δώσουν στα πια 
διά τους κάποια εφόδια χρήσι 
μα που θα τα βοηθήσουν να ζή 
σουν. Κι η παραπαιδεία καρα&ο 
κεί. Τους δίνει συχνά αυτά που 
εμείς για άγνιοστους λόγους δει 
χνουμε απροθυμία να τους δώ 
σουμε. Πώς λοιπόν να την ικα 
ταδικάσοιμε; Πολύ φοβάμαι 
πως αν συνεχίισουμε έτσι η παι 
θεία βαδίζει ολοταχώς προς την 
«ιδιωτικοποίηση».

ΔΙΑΛΕΓΟΜΕ ΒΙΒΛΙΑ
ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Μάρω ΛοΤζου «Η πολιτεία 

τού βυθού».
Οι διακοπές της μικρής Μαρίας 

σε κάποιο νησί, γεμάτες περιπέ­
τειες και μυστήριο. Η θάλασσα, 
ο ήλιος, τα κοχύλια και τ’ άλογά 
κισ της θάλασσας γεμίζουν τις σε 
λίδες του βιβλίου. Κάποια μέρα 
η Μαρία ανακαλύπτει μια πολι­
τεία στο βυθό κι έτσι αρχίζει η 
μικρή περιπέτεια της.

Γραμμένο για παιδιά 7—10 
χρσνών το βιβλίο αυτό έχει να 
προσφέρει/ένα' κόσμο· γεμάτο 
φαντασία και περιπέτεια. Ένα 
πραγματικά δροσερό βιβλίο για 
τους μικρούς φίλους.

★
Γνωριμία με τη ζωγραφική: με 

τάφρ. Μ. Ζαραμπούκοι.
Το βιβλίο αυτό μιλά για. την α 

πόλαυση της ζωγραφικής, θα 
σου δείξει πως να βλέπεις τη ζω 
γραφική και πως να περιγράφεις 
με λόγια αυτό που βλέπεις, θ' α 
νακαλύψεις πως ένας ζωγράφος 
ζωγραφίζει μια εικόνα και πως 
συνταιριάζει τα διάφορα μέρη 
της. Αλλά το κυριώτερο είναι ό­
τι θ' ανακαλύψεις διάφορα πρά­
γματα για τον εαυτό σου. και 
τους άλλους. Δυό άνθρωποι δεν 
αισθάνονται ποτέ το ίδιο, δεν 
αντιδρούν ποτέ όμοια βλέπον­
τας μια ζωγραφιά. Εσύ θα δεις 
τη ζωγραφική με το δικό σου ξε 
χωριστό τρόπο...

★
Σειρά πρακτικής ψυχολογίας:
1) Χαλάρωση σωματική ι και

διανοητική.
Τεχνική για την επανάκτηση 

της ηρεμίας και της ζωτικότητας.
2) Η ισχυρή θέληση: Ανσπτύσ 

σοντας την ικανότητα να πρα­
γματώνομε τα ιδανικά και τις φι 
λοδοξίες μας.

3) Προφορικός λόγος: Καλλιερ 
γείστε την ομιλία σας, πλούτιζαν 
τας το λεξιλόγιό σας με απλές α­
σκήσεις.

ΞΕΝΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
Το χρυσό σημειωματάριο: Ντό 

ρις Λεσιγκ.
Μια κατάδυση της κεντρικής 

ηρωίδας Αννας Βαυλφ στα κίνη 
τρα που απαρτίζουν τη ζωή της: 
πολιτικά, κοινωνικά, ψυχολογικά, 
ευαισθησίας, σεξουαλικά.

Οι ιδέες, οι σκέψεις, τα γεγσνό 
τα παυ κατακλύζουν το βιβλίο 
ταξινομούνται σε τέσσερα σημει 
ωματάρια από τα οποία το χρυ 
σό αντιπροσωπεύει την πέμπτου 
σία. Η Ατομική απειλή, τα πολι 
τικά προβλήματα της Νότιας Α­
φρικής, οι φυλέτικές διακρίσεις, 
οι σχέσεις των γονιών με τα παι 
διά, αποτυχημένες απόπειρες αυ 
τοκτονίας, συμβιβασμοί, η βιομη 
χανία της κουλτούρας, οι σχέσεις 
των αντρών με τους άντρες μέσα 
σε μιά ατμόσφαιρα αμφίβολης 
ομοφιλσφιλίας, οι σχέσεις των γυ 
ναικών με τις γυναίκες, σκαθάρι 
στα διφορούμενες και ειδικά των 
γυναικών με τους άντρες...

Η ΠΗΓΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 
ΒΥΡΩΝΑ I. ΔΟΚΙΜΑΚΗ

Ταγμ· Τζουλάικη 8 
(δίπλα στην Τροχαία)

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΔΕΤΟΡΑΚΗΣ

ΠΛΑΚΑΚΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ
Για δάπεδα σαλονιών και για όλο το σπίτι, 

κάτι το τελείως ξεχωριστό σε ποιότητα και αντο 
χή, θα το βρήτε σε μας.

Για τοίχους και δάπεδα λουτρών και κουζινών,ι ια τοίχους και οαπεοα λουτρών 
;ί για βεράντες, για προσόψεις, όλων 
'; πλακάκια, το καθ' ένα για το χώρ

των ειδών τα

ζεται.
ένα για το χώρ>ο που χρειά­

ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ
Λίγο πιό κάτω από το κτίριο του ΟΤΕ

Κυδωνιάς 12 τηλ. 243621

I ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ : 
ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ

λ Μαυρολένηςίδ Πλατεία Κορνάρου

! (Δίπλα στην Εθνική Τράπεζα)

Π «ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Παρασταστις: 7,30 — 10,15 μ.μ.

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΙ ΤΥΧΟΔΙΩΚΤΕΣ
Με Τους Μπέικιν Φέμιου και "Αννα Μόφο

ΜΠΙΝΓΚΟ — ΜΠΟΥΓΚΟ
Με τον Αντριάνο Τσελεντάνο

2434*8
(Tltarw on' το KomrovAuio) 

ΤΡΟΜΟΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΗ 
Με τον Ζαν Πωλ Πελμοντό

Μ «ΑΠΟΛΛΩΝ»
Μό ομαόα τολμηρών επίλεκτων σε ειδικές 

αποστολές αυτοκτονίας
ΟΜΑΔΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ 202

χειμερινός: «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075 Ωρα ενάρξεως 6 μ.μ,

ΔΩΣΤΕ ΤΗΝ ΤΣΟΝΤΑ ΣΤΟ ΛΑΟ
Α" ΠΡΟΒΟΛΗ

Νίκος Ρίζος — Γιάννης Γκιωνάκης

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ» 
Τηλ. 283205 Ωρα ενάρξεως 6 μ.μ.

ΣΗΜΕΡΑ
Ο ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΠΡΑΚΤΩΡ ΤΟΥ ΧΟΝΓΚ - ΚΟΝΓΚ

Με τον αληθινό Μπρους Λη

ΤΖΕΗΜΣ ΜΠΟΝΤ ΠΡΑΚΤΩΡ 007 
ΖΕΙΣ ΜΟΝΑΧΑ ΔΥΟ ΦΟΡΕΣ

Με τον ΣΥΝ ΚΟΝΕΡΥ στον πιο. δυναμικό ρόλο του

« ΟΡΦΕΑΣ»
Ωρα ενάρξεως 6 μ.μ.

Η ΔΙΨΑ ΤΟΥ ΠΑΘΟΥΣ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

Ο ΧΡΥΣΟΣ ΤΥΧΟΔΙΩΚΤΗΣ
Με τον Ρότζερ Μουρ

Λ «ΑΙΓΛΗ»
•ιρινός. 6«μσσσυ · Ακαδημίπς — T«U. MIMU 

ΤΖΑΓΚΟ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΚΑΘΑΡΜΑ
Με τον "Αντονυ Στέφεν

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
ΣΤΑΣΗ ΜΑΡΙΝΑΚΗ — ΤΗΛ. 224*73

Τρελλσί οδηγοί, δυναμικά μανούλια 
Δύο ώρες γίνεται της τρελλής

ΜΕΡΙΚΟΙ ΤΗΝ ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΣΤ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

„ «ΑΜΟΡΕ^
Μ. ΛλΗομνοσβό^ TsjA. 323S*·

Ο ΣΟΥΠΕΡΜΑΝ ΜΕ ΤΗ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΑ
Πολύ ανώτερο από τόν καβαλάρη με ασημένια μοτο)κλέτα

IN... NTPAI.BIN
ΚΙΝΗΜΑ ΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
Η ΑΝΕΨΙΑ ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ ΠΕΓΚΥ

Αυστηρώς Ακατάλληλη
Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α’ προβολής Γ

ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ ΓΙΩΡΓΗΣ
—ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΛΗΣ

> Θενών 10 Θέρισσος
Ι (Κοντά στο Μηχανολογικό) ;
I Τηλ. 242098
Ι Όλο το 24ωρο στη διάθεσή σας.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

ΑΓΓΛΙΚΑ — ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 
ΙΤΑΛΙΚΑ

ΜΙΛΤΙΑΔΗ ΚΟΠΑΚΑ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στο νέο μας Φροντιστήριο στη ΘΕΡΙΣΣΟ

Κονδυλόκη και Υψηλάντη 22 (Γωνία)

ΚΟΝΤΑ ΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ

καθώς και στον ΠΟΡΟ

ΔΑΒΑΚΗ 6 — ΕΝΑΝΤΙ «ΚΡΟΝΟΥ»

Οι εγγραφές άρχισαν και συνεχίζονται.

ΕΝΑΡΞΗ μαθημάτων 28 Σεπτεμβρίου

Πληροφορίες καθημερινά 9—1 και 5—9.

Τηλ. 281585 και 230916

| ΜΙΑ ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ |
ΔΥΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΕΣ; ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
«Ι του νέου κρουαζιερόπλοιου \

«ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΕΛΥΤΗΣ» I;
> 5—7 Οκτωβρίου 1983: Τριήμερη κρουαζιέρα στην ΑΙΓΥΠΤΟ > 
;: ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ ; ί
< I Αναχώρ. οπό Ηράκλειο την Τετάρτη οτις 10 π.μ. '!

Επιστροφή την Παραοκευή στις 7 μ.μ.
Τιμή κατ’ άτομο, σε καμπίνες 2 κλίνες, 3 κλίνες και 4 κλί

J· νες με μπάνιο και τουαλέττα, με πλήρη διατροφή και με την >. 
ολοήμερη εκδρομή με ξενάγηση στο ΚΑΤΡΟ και τις Πυρά ;>

< μίδες, από 14.000 έως 16.000 δρχ. < [
<; 7—13 Οκτωβρίου 1983: Εξαήμερη στο ΑΙΓΑΙΟ και την
;; ΤΟΥΡΚΙΑ. >
;► ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΠΕΙΡΑΙΑΣ — ΣΜΥΡΝΗ — ΚΩΝ)ΠΟΛΗ ;>
’! ΜΥΤΙΛΗΝΗ — ΠΕΙΡΑΙΑΣ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ >

Αναχώρ. την Παρασκευή στις 10 μ.μ. '!
* Άφιξις στο Ηράκλειο την Πέμπτη στις 6 π.μ. < *
[ Τιμή με πλήρη διατροφή και ξεναγήσεις στην Σμύρνη, την ! 
> Κωνσταντινούπολη και την Μυτηλίνη και εκδρομή στην I' 
► Αρχαία Έφεσο, από δρχ. 21.500 έως 24.000. \
I (Προαιρετική εκδρομή και ξενάγηση στην Αθήνα και την ;!
’ Ακρόπολη και BY - NIGHT στην Κωνσταντινούπολη).
J Πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων 3;

Πρακτορείο ΚΡΕΤΑ Α.Ε. Ηράκλειο } ·
Τηλ. (081) 243811 και 282854 >

Τηλ. 289-884 — 243-803

ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΕ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΟ

ΑΡΙΘΜΟ ΜΑΘΗΤΩΝ.

1) ΠΡΟΚΑΤΑΡΤΙΚΟ Για παιδιά Ε' και ΣΤ’ Δημο­
τικού

2) A. Β. C. D. Ε PALSO.

3) Εντατικό ενηλίκων

4) Εργαζομένων σε Τουριστικά Επαγγέλματα.

Εγγραφές 9—1 π.μ. — 4—9 μ.μ.

Έναρξη μαθημάτων 30 Σεπτεμβρίου (

ΑΡΧΙΣΕ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ
ΣΤΗ ΠΑΡΟΔΟ ΚΑΡΓΑΤΖΗ ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

(ΜΕΣΑΜΠΕΛΙΕΣ)

Τηλ. 232.451 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

Το πιό σύγχρονο Συνεργείο επισκευής αυτοκινή­
των από τον πτυχιούχο Μηχανικό με 12ετή πεί­
ρα στη Γερμανία

ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΥΠΙΔΗ
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ

Την επισκευή παντός τύπου αυτοκινήτων και πλή 
ρες SERVICE - ΡΕΚΤΙΦΙΕ - με το πρωτότυπο η­
λεκτρονικό μηχάνημα φρένων.

ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΕΣ 
ΣΤΙΛΒΩΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ 

Μαξιλάρια παντός τύπου για Ξενοδοχεία 

ΧΡΙΣΤΟΦ. ΝΤΙΜΗΡΗΣ

Οδός Μαυσόλου 136

(όπισθεν ^ενοδ. «ΑΣΤΕΡΙΟΝ»)

Ν. Αλικαρνασσός, — Τηλ. 283540

Γ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΠΙΠΛΩΝ BAMBOO 3

BAMBOO MANOS Ο. Ε.
• ΕΠΙΠΛΩΣΕΙΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ και 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

Σαλόνια, Τραπεζαρίες, Βιβλιοθήκες <;
<; Κρεββατοκάμαρες, Γραφεία κ.τ.λ. <1
!> ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ —ΟΙΚΙΩΝ ;!
J; ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΣΧΕΔΙΩΝ

!· Μαυσώλου 136 (όπισθεν HOTEL «ASTERION») 
Αλικαρνασσός — Ηράκλειον ।

«Ως χαρίεν ο άνθρωπος όταν 
άνθρωπος ή».

Πέθανε πριν λίγες μέρες και κη 
δεύτηκε στην Αθήνα ο Στέφανος 
Δετοράκης, ένας βετεράνος της 
κάποτε ενωμένης Υπηρεσίας ΤΤΤ.

Πολλοί έχουν χαρίσματα αλλά 
λίγοι έχουν πολλά. Και στους λί 
γους ένας ήταν ο Στέφανος. Τον 
διέκρινε σ' όλη του τη ζωή η πί­
στη κι ο σεβασμός στις παναν­
θρώπινες ηθικές αξίες, η πνευματι 
κή, αγρύπνια κι εντιμότητα, τα 
ασίγαστο πάθος της μελέτης, η 
ευγένεια της ψυχής, η πρόσχαρη 
διάθεση.

Κάτοχος τριών γλωσσών σε 
μια εποχή που ελάχιστοι στην 
υπηρεσία μιλούσαν μια ξένη 
γλώσσα, με απέραντη εγκυκλο­
παιδική μόρφωση και αρτιώτατη 
υπηρεσιακή κατάρτιση, με μια 
εργατικότητα' που υπερέβαινε κά 
θε όριο ανθρώπινης αντοχής, η 
πολύπλευρη ηθική και πνευματι 
κή αυτή προσωπικότητα, είχε ό­
λα τα προσόντα και δικαιωματι 
κά το προβάδισμα για να φθά- 
σει στα ανώτατα αξιώματα της 
υπηρεσίας και μέχρι το βαθμό 
του Γενικού Διευθυντού ΤΤΤ.

Ανήκε στη μεγάλη Φιλελεύθερη 
Δημοκρατική Παράταξη. Κι όταν 
μεν κυβερνούσε η παράταξη του 
η αξιοπρέπειά του κι η ανυποχώ 
ρητη δημοκρατική του συνείδη 
ση, δεν του επέτρεπσν να1 ζητή 
σει κάτι που αναμφισβήτητα ε- 
δικσιούτο, όταν δε κυβερνούσαν 
οι αντίπαλοι, οι σπιθαμιαίοι νά­
νοι ΠροΤστάμενοί του τον 
κυνήγησαν βάναυσα, άλλοτε ο­
πό κομματικό μένος, άλλοτε από 
προσωπικό συμφέρον κι έφυγε 
πικραμένος μετά 40 χρόνια υπη 
ρεσίας με τον επίδοξο βαθμό 
του Τομεάρχη ΟΤΕ.

Παροιμιώδης θα μείνει στη μνή 
μη μας η σεμνότητα κι η μέτριο 
φροσύνη του υπερέντιμου αυ- 
τού δημόσιου λειτουργού, του 
υποδειγματικού όυζύγου κι ανε 
κτίμητου φίλου που η παρουσία 
του ακτινοβολούσε ευγένεια κι αρ 
χοντιά.

Είχε τη σπάνια τύχη να συνδέ 
ση τη ζωή του με μια ισάξια πνευι 
ματικά σύντροφο, την αγαπημέ 
νη του Κατίνα, το γένος Καπετα 
νάικη, με την οποία έζησαν αρμό 
νικά 40 χρόνια κι η οποία του 
συμπαραστάθηκε στοργικά και 
συγκινητικά μέχρι τέλους στα 
διάφορα ατυχήματα της ζωής 
του

Στους καιρούς μας που τόση' 
πενιχρότητα1 αληθινών χαραχτή 
ρων ϋπάρχει ο Στέφανος ήταν 
μια αληθινή διαμαντόπετρα που 
έφυγε από κοντά μας με ήρεμη 
τη συνείδηση ότι δεν έβλαψε ού 
τε εκούσια ούτε ακούσια, ούτε ε 
πίκρανε ποτέ κανένα και ότι έικα 
με στο ακέραιο· το καθήκον του 
πρσς την πατρίδα, την υπηρεσία 
την κοινωνία και την δημοκρα­
τία.

Αυτά τα λίγα λόγια μικρή από 
τιση χρέους στον αξέχαστο φίλο 
και συνάδελφο, σε μια μνήμη που 
θα μείνει άσβεστη όσο επιτρέ­
πουν τα ανθρώπινα όρια.

Σαν αδελφό στη ζωή σ’ αγαπή 
σαμε και σαν αδελφό σε θρηνού 
με εμείς οι φίλοι σου.

Χανιά 24-9-83
Μάνθος Χρυσοφάκης 

τέως Β' Γεν. Δ)ντής ΕΛΤΑ

Η Οικογένεια Μ. Χρυσοφάκη 
στη μνήμη του αξέχαστου' φίλου 
της Στεφ. Δετοράκη, πρόσφερε 
στον Παιδότοπο της Κ.Δ.Γ. δρχ. 
2.000.

I
 TESTI ΙΟ ΤΙΜΗ 47000 |

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 36.000 Ji

ΜΟΤΓΓΑ TESTI

Πλουσιωτάτη Συλλογή Ανταλλακτικών ;►

Εξαρτημάτων

ΓΝΗΣΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ;!

VESPA — MINARELLI — TESTI

HONDA — FANTIC J J

ANT ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑΣ ί;

Α ΓΝΙΚΟΛΙΩΤΗ 4

Χανιόπορτα — Τηλ. 286901

ΠΟΔΗΛΑΤΑ — ΜΟΤΓΓΑ
TESTI GR. Ρ. 4. 4)Ταχητ. Ι;Των 68.500 μόνο 58.000

WMAAAAAAAAAAAAAMAAAAAMMMWVWMMWMVMWMWWMVj

για Έελειο 
ηλεκτρικά 
εξοπλισμό

...καταστημα 
εμπιστοσύνης

οδος 1821 
αρ. 57

Ηράκλειο

ζαχαριουδακπς 
οκουΛικαρπς
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ΔΙΑΦΟΡΑ. ' Λ

ΑΠΩΛΕΣΟΗ παιδικό καροτσά 
κι στο πάργικιγκ Αγ. Μηνά. Πα 
ραικαλείται ο ευρών όπως τηλε 
φωνήσει στο τηλ. 280018.

ΓΑΛΛΙΔΑ καθηγήτρια 
δει μαθήματα Γαλλικής 
κον. Τηλ. 234569.

(Δ212)
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με 
φροντιστηριακή πείρα 
δ®ι ιδιαίτερα μαθήματα

παραδί 
κατ’ οί

μεγάλη 
παραδί- 
σε μα

θητές Γυμνασίου —> Λυκείου. 
Τηλ. 280816.

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει να προσέ 
χει παιδιά. Πληρ. τηλ. 235766.

(Δ211) 1—5
ΕΙΜΑΙ τελειόφοιτη της Φίλο 
σοφικής Σχολής Θεσσαλονίκης 
και βοηθώ, παιδιά Γυμνασίου— 
Λυκείου σέ Αρχαία Ελληνικά, 
Λατινικά και 'Εκθεση ή ακόμη 
σε Αγγλικά και Γερμανικά, αν 
χρειάζεται. Πληροφ. τηλ 222310

(Δ210) 1—7

ΓΑΛΛΙΚΑ
Ιδιαίτερα μαθήματα για αρχά 

ριους και προχωρηιμένους.
ΑΡΓΥ ΜΑΡΚΑΚΗ 

(διπλωματούχος του COURS 
SPECIAL DE TRADUCTEU- 
RS — τμήματος μεταφραστό>ν 
του Γαλ. Ινστ. Αθηνών).

— Μαθήματα μετάφρασης
— Προετοιμασία για διπλοί 

ματα.
— Βοήθεια μαθητών στα Γαλ 

λικά του σχολείου.
Αναλαμβάνω μεταφράσεις 

και διορθώσεις μεταφράσεων. 
Τηλ. 289795—284092.

(Δ186)

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

ΑΠΛΙΚΑ
για μεγάλους

τηλ. 280 - 575

(Δ204) 1—5
ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ πα 
ραδίδει Μαθηματικά, Φυσική, 
Χημεία Γυμνασίου— Λυκείου.
Τηλ. 286099. 

(Δ189) 1—10
ΑΠΩΛΕΣΘΗ φάκελλος περιέ- 
χων αστ. ταυτότητα, δίπλωμα 
αυτοκινήτου, δώιλωμα μηχανής 
έγγραφα μοτασυκλέττας 750 
HONDA και χρηματικό ποσό α 
νήκον στον κ. Ζαχαριάδη Γβώ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα απόφοιτη 
Λυκείου για να εργαστεί σε τα 
μείο φούρνου. Πληροφ. τηλ. 
220365 6—7 μ.μ.

(Ζ810) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογιστής πτυχιού- 
χος Ανώτατης Οικονομικής 
Σχολής με μόνιμο ωράριο και. 
ανάλογη πείρα για Ανώνυμη Ε

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Μπάρ γούμαν για 
BAR—PUB. Τηλ. 243865.

(Ζ795) 1—6

ταιρεία Σηφάκ.ης Α.Ε. 
241105.

(Ζ8Ο8)

τηλέκρ.

1—5

ργιο. Παρακαλείται ο 
πως τηλεφωνήσει στο 
και αμοιφΟήσεται.

(Δ2Ο9)

ευρών ό 
236290

1—5
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
,μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι-
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε 
δι·εΡ κλίμακα. 
μιΆο._. Αμοιβή

υποθέσεις οε 
Απόλυτος εχε 
τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γραμματεϋς για τε-
χνικό γραφείο και αντιπροσω­
πεία κλιματιστικών μηχανημά­
των. Καλές γνώσεις αγγλικών 
ως επίσης αγγλική και ελληνική 
γραφομηχανή. Προσόν η οδήγη 
ση. Τηλ. 281.648.

(Ζ8Ο3) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια Αγγλι 
κής γλώσσας με προσόντα να 
διδάξει σε φροντιστήριο. Τηλ.
221487 224363. 

(Ζ800) Γ—3
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ ΖΗΤΕΙ γκαρσόνι 
έρα με λουτρό κουζίνα και κα 
τά προτίμηση τηλέφωνο. Πλη­
ροφ. τηλ. 282529.

(Ζ796) 1-Ά

ZHTEITAJ οικιακή βοηθάς για 
απογευματινές ώρες. Τηλ. 224 
363 και 221487.

(Ζ8Ο9) 1—6
ΠΑΡΑ Τεχνικής εταιρείας ΖΗ 
ΤΟΥΝΤΑΙ: α) Εργοδηγός, β) 
Κοπέλα με γνώσεις λογιστικής 
γ) Κοπέλα απόφοιτος γυμνασί
ου. Πληροφ. τηλ. 
235118.

(Ζ807)

289296 και

1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες ως εξο> 
τερικές πωλήτριες για είδος ευ 
ρείας καταναλώσεως πολύ φθη­
νό. Ποσοστά αρκετά υψηλά. Τη 
λέφ. 241980 απο8—2 μ.μ. και 6
—9 μ.μ. 

(Ζ805) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός μό 
νιμη και προς μερική εξυπηρέ 
τηση ηλικιωμένου. Ηλικία 30 
—60 ετών, απαραίτητε ςσυστά- 
σεις. Τηλ. 281385 από 8—5 μ.μ

(Ζ8Ο6) 1—
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για να κα 
θαρίζει 1—2 φορές την βδαμά 
δα σκάλα διόροφης πολυκατοι 
κίας. Πληροφ. Μετεώρων 14. 
Τηλ. 283047 από 10—42 π.μ.
.και 6—'8 μ.μ. 

(Ζ801) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής ή καθη 
γήτρια Γερμανικής για πλήρη 
απασχόληση σε φροντιστήριο. 
Πληροφ, τηλ. 241585 και 282 
195 6—8 κάθε απόγευμα.

(Ζ8Ο4)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός ηλικίας 13 
—46 ετών για να εργαστεί σε 
βιοτεχνία κατασκευής επαγγελ­
ματικών ψυγείων. Πληροφ. τη 
λέφ. 236867 από 8—2 μ.μ. κ.
Χάρη.

(Ζ793) 1—5

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

ΙΩΑΝ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ 
ΔΙΕΥΘ. κΓ ΜΑΡΙΑ ΧΙΔΙΡΟΓΛΟΥ

Αρχισαν εγγραφές για τα χειμερινά τμήματα 

ΑΡΧΑΡΙΩΝ — ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΩΝ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ: 5,30—8,30 μ.μ. 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΕΚΤΟΣ ΣΑΒΒΑΤΟΥ

Λ. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 41
(Απέναντι από τα Δικαστήρια)

Τηλ. 282195 — 224040 — 241585

ΑΓΓΛΙΚΑ — ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 
Από πτυχιούχους Αγγλικής και 

Γερμανικής Φιλολογίας.

ΔΕΤΟΡΑΚΗ — ΧΑΤΖΗΛΙΑ 
— ΜΑΣΤΑΜΠΑ — 
— ΦΟΡΤΕΤΣΑ — 

— ΜΑΛΙΑ —

Η τακτική, η μεθόδευση, και τα οπτικοακουστικά μέσα 
(VIDEO PROJECTOR, CASSETTES) 

στην δουλειά μας, εγγυώνται την επιτυχία 
των μαθητών μας.

Εγγραφές καθημερινά 10—12 π.μ. και 6:—8 μ.μ.

Τηλ.: 236044 — 234574 — 231860
Αρχή της καινούριας σχολικής χρονιάς 

28 Σεπτεμβρίου 1983.

ΑΓΓΛΙΚΑ

Μ. ΗΓΟΥΜΕΝΑΚΗ
Σμύρνης 31 — Τηλ. 223-663

Εγγραφές καθημερινά

Λειτουργούν όλες οι τάξεις.

ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΙ ΛΕΒΗΤΕΣ 
ΕΝΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΗΣ ΚΑΥΣΗΣ

ΕΚΘΕΣΗ: ΜΙΝΩΟΣ 75

Οικονομία μέχρι 80ο)ο 
στα καύσιμα.

Οι λέβητες έχουν την δυ­
νατότητα να καίουν πυ- 
ρηνόξυλο, ξύλα, ή πετρέ­
λαιο.
Επίσης εκτός από θέρμαν­
ση δίδουν και ζεστό νερό 
για χρήση.
Έχουμε όλη την σειρά σε 
θερμίδες για να καλύψου- 
με την μονοκατοικία, την 
πολυκατοικία, το ξενοδο­
χείο, το σχολείο, το θερ­
μοκήπιο, ή βιομηχανικούς 
χώρους-
Γίνονται συνδυασμοί με 
την ηλιακή ενέργεια.

(Πλησίον Μηχανολογικού)

I ΜΙΛΤΟΣ ΧΟΥΜΕΡΙΑΝΟΣ — ΤΗΛ. 285875 ί

ΑΠΟ το Φιλανθρωπικό Σώμα 
τείο «ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ να προσληΓ 
φθούν δυο. κοινωνικές λειτουρ 
γοί για της ανάγκες της «Στέ 
γης» του σωματείου. Πληροφ. 
τηλ. 223870 και 289072 ώρες 
08.30—11.00 και 13.00—14.00
τις εργάσιμες μέρες. 

(Ζ791) 1—6
ΠΑΡΑ Α.Ε. δια το Υποκατά­
στημα της Κρήτης ΖΗΤΟΥΝ­
ΤΑΙ 2 πωλητές ηλικίας άνω 
των 23ε τών απόφοιτοι Λυκεί­
ου προηγούμενη προϋπηρεσία 
δεν είναι απαραίτητη, Προσφέ 
ρομε: ποσοστά, έξοδα κινήσε- 
ως και BONUS παραγωγής. 
Πληροφ. τηλ. 224748.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στον Άγιο Ιωάννη Στάση. Πλη 
ρρφ. τηλ. 236967.

4Ε321) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 140 
τ.μ. για ρπαγελματική στέγη ή 
αποθήκη στο Κατσαμπά οδός 
Ξ^νοφώντος 6. Πληροφ. εντός 
κ. Γιαλύτη.

.(Ε315) 1—2
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ κεντρικό Ε­
ΝΟΙΚΙΑΖΕΙ δωμάτια σε φοιτη 
τές με όλες τις ανέσεις. Τιμές 
πολύ προσιτές. Τηλ 242178—179

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε νεόδμητη 
οικοδομή κατάστημα πολυτε­
λούς κατασκευής 90 τ.μ. μέ­
τρων με 40 τ,μ. πατάρι και υπό 
γειο συνεχόμενο 90 τ.μ, έχει 2 
WC και πολύ φωτισμό. Το κα 
τάστημα είναι κατάλληλο για ό 
λες τις εργασίες Πληροφ. τηλ. 
283047 Μετεώρων 14 από 10— 
12 π.μ, και 6—8 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα γωνκϊ 
κό νεόδμητο στο κένρτυ της π<» 

λης εμβαδόν 40 τ.μ. καιπρόσο 
ψης 12,5 μ. με λουτρό και πα 
τάρι. Πληροφ. τηλ. 282059 ύ>- 
ρες γραφείου.

(·Π'865) 1—»

(Ε322) 1—5

(Ε3Ο5) 1—3

(Ζ798)
ΖΗΤΑΜΕ

πό 18—35

1—3 
να προσλάβομε 4 ά 
γυναίκες, ηλικίας α 
χρόνων. Προτότυπη

εργασία, πολλές αποδοχές. Μι 
σθός και ποσοστά ανάλογα με 
τα προσόντα. Τηλεφωνήστε Η 
ράικλειο 241514, 235311 ώρες ε 
ργασίας.

(Ζ799) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για το 
φωτογραφείο του Γώγου Χου- 
στουλάικη. Πληροφ. στο κατά­
στημα οδ. Έβανς 2.

(Ζ794) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα εμφα- 
νίσημη να ερΥασθεί σε 
PUB - CAFFETERIA KO­
ST ΜΑ RI. Πλ η ρ οφορ ί ες, 
Έβανς34 (εντός καταστή 
ματος), μετά την 6η απο 
γευματινή.

(Ζ786) 1—7

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
για φοιτητές φοιτήτριες και ε 
ργαζόμενους εντός πόλεως οιδός 
Μαστραχά 11. Τηλ. 288237.

(Ε3Ο9)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
μαγαζί 400

τ.μ. εις Άη Γιάννη στάση Συ 
κιά, 50 μ. εις πάροδο για οιαν 
δήποτε χρήση. Τηλ. 224306—
241830 —771445 
και 6—8.30.

(Ε162)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
σμα 2άρι εις 62

από 9—1.30

1—15 
ένα διαμέρι 

Μαρτύρων 95
μόνο για 2 φοιτήτριες, επιπλω 
μένο. Πληροφ. τηλ. 287715—
280426.

(Ε301) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 30 τ. 
μ. στη, λεωφόρο Καλοκαιρινού 
60 3ος όροφος με δύο προσό­
ψεις. Τηλ. 233678 5—8 μ.μ.

(Ε299) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ε 
πί της οδού Ανωπόλεως και Α 
βέρωφ γωνία εμβάδοΰ 26 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 282465.

(Ε298) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε­
πιπλωμένα με χρήση κουζίνας 
και ψυγείου. Επίσης και γκαρ
σονιέρες τηλ. 285675. 

(0297)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 
ος οδός Ιδομενέως και

1—5 
ισόγει 

Μεραμ
βέλλου έναντι ξενοδ. Εαπέρια. 
Πληροφ. τηλ. 283521—284598.

(Ε3Ο4) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισό­
γειο κατάστημα με υπό­
γειο και πατάρι επί της
Λ. Κνωσού (Τρία 
κα). Διαθέτει και 
φωνο. Πληροφ. 
281006 — 224679 
γραφείου. (0295)

Πέύ- 
τηλέ 
τηλ. 
ώρες 
1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
130 τ.μ. επί της οδού Σμύρνης 
33 στη Θέση Β" Εφορίας κατάλ 
ληλο και για επαγγελματική 
στέγη. Τηλ, 223039—244265.

(0308) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
άρι δις γωνιαίό 140 τ.μ., 1ος ό 
ροφος Ακαδημίας 1—Ιωνίας (έ 
ναντι κλινικής «ΓΑΛΗΝΌΣ») 
με καλοριφέρ κλπ. Πληροφ. τη 
λέφ. 281831.

(Ε292) 1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο 
βοηθ. χώρους. Τηλ. 285967.

(0310) . 1

40
μ»

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
για φοιτητές στην πανσιόν ΜΕ
ΤΡΟΠΟΑ δίπλα 
σικοπή. Πληροφ. 
πανσιόν.

(0311)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

στην Αρχ,ιεπι 
10—41 στην

1—5 
ανεξάρτητη

κατοικία 2 δωματίων μετά βοη 
θητίικών χώρων στην οδό Πάτε 
λάρου 22 Μασταμπά. Τηλ. 230 
826 ώρες απογευματινές.

(Ε3Ο6) 1-5,
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο ι 
σόγειο διαμέρισμα 21)2 δώμα 
τίων τέρμα Μελετίου Πηγά ένα 
ντι γηπέδου ΠΟΑ. ΓΕληροφ. τη
λέφ. 284500. 

(Ε344) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 δωμάιτια 
για μαθητές και μαθήτριες Λ. 1 
κάρου επάνω στη στάση Πόρος 
Πάροδος Σουλίου 3 Τηλ. 224 
498 και 284778.

(Ε312) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 250 
τ.μ. κατάλληλη για κέντρο δια 
σκεδάσεως, βιοτεχνία κλπ. με 
ιπολλούς βοηθ. χώρους λίγο έ 
£ω από την πόλη σε κεντρική 
λεωφόρο. Διαθέτομε και οικία. 
Τηλ. 280215.

ΔΙΑ ΛΟΓΟΥΣ υγείας ΠΩΛΕΙ­
ΤΑΙ Μίνι Μάρκετ. Λειτουργεί 
επί 21 έτη με εξασφαλισμένη 
πελατεία. Τηλ. 286918.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο διαμέρισμα 
τα των δύο δωματίων και λοι-. 
πών βοηθ. χωρων ή ανά έν διά 
ρι χωριστά πλησίον Χανιόπορ 
τας εις τιμή ευκαιρίας αποδίδει 
γμένης ανάγκης. Τηλ. 243902 
ή 282625 από 6—9 μ.μ. Μεσί 
ται δεκτοί.

(Π857) 1—3,
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση SNA­
CK BAR RESTAURANT. Τι­
μή ευκαιρίας. Τηλ. 235403.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κα>ρέκλβς —τρα 
πέζια καφετερίας πολυτελείας 
RUST1CK. Τιμή ευκαιρίας. Τη 
λέφ. 243865.

(Π837) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κάτω από την 
παλαιό γέφυρα των Πατελών 2 
οικόπεδα 220 τ.μ. έκαστον και 
ένα κοντά στην καινούργια γέ 
φυρα 460 τ.μ. Τηλ. 221484 πρω 
ινές ώρες.

(Π840) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία παλαιό εις 
χωρίον Σκοτεινό Πεδιάδος 
στην ίδια περιοχή αγρόκτημα

(Π858) 1—10

(Ε319> 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δαιμέρισμα 4 
δωματίων 105 τ.μ. Πληροφ. τη 
λέφ. 236526 μόνο απόγευμα.

' (Ε3.2Ο) ]—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
πολυτελούς κατασκευής πέντε 
(J) δωματίων με ευρύχωρη 
κουζίνα, λουτρό κλπ με κεντρί 
κή θέρμανση πρώτος όροφος 
στη νοδό Ανωπόλεως 16 (έξο 
δος θερινής Ηλέκτρας). Πληρ.
τηλ. 285294 εκτός 
και Κυριακής.

(0318)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
330 τ.μ. κατάλληλο

Σαββάτου

1—10 
κατάστημα 
για οιανδή.

ποτέ χρήση οδός Μοναχής Τε 
ρέιζας 2 (δίπλα Κουκουριτάκη)
Τηλ. 232592. 

(Ε316) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο εν­
τός πόλεως (Καμαράκι) επι­
πλωμένο με μπάνιο τηλέφωνο 
κάι θέρμανση. Τηλ. 223950 
*(03.17) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειος 
αποθήκη 240 τ.μ. με δάπεδο μω 
σιίίκό και 2 W.C. Είναι κα 
τίΟ,ληλη για βιοτεχνία —αποθή 
κη και για οιανδήποτε άλλη 
χρήση. Πληροφ. τηλ. 283047 
Μετεώρων 14 από 102—12 και
6—8 μ.μ. 
" (Ε323) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε κεντρι­
κό ξενοδοχείο της πόλης δωμά 
τια νεόκτιστα πολυτελούς κατα 
σκευής πλήρως επιπλωμένα. Κά 
Οι: δωμάτιο διαθέτει ιδιαίτερο 
τηλέφωνο, ψυγείο, κουζίνα, λου 
τρό, σε λογικές τιμές. Πληροφ.
τηλ. 242330.

(Ε184)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
52 τ.μ. με πατάρι

1—10 
κατάστημα 

και υπόγειο
σε καινούργια πολυκατοικία Χα 
τζημιχάλη Νταλιάνη 8 (πρώτη
πάροδος Χαρ. Τρικούπη 
την Όαση). Πληροφ. 
283416.

(Ε262)

από 
τηλέφ.

1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγειο κατά 
φημα 160 τ.μ. στην Λ. Δηιμο 
κρατίας απέναντι από το ζαχα 
ροπλαστείο Κριτζά κατάλληλο 
για οιανδήποτε χρήση. Πληρ. 
τηλ. 230046.

(Ε3Ο3) 1—3
ΕΝΟΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 2 δώμα 
τίων Ανωπόλεως 12 (Πλ. Ελευ 
θερίας) κατάλληλο και για ε­
παγγελματική χρήση. Βπίσης 
γκαρσονιέρα ρετιρέ επιπλωμέ­
νη μόνο για κοπέλα Μυστρά 
10 Μασταμπά. Τηλ. 236269 μ.μ.

(Ε302) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στον Πόρο 
δωμάτια επιπλωμένα για φοιτη 
τές. Πληροφ. τηλ. 289203.

' (0291 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
με υπόγειο στην οδό Σμύρνης 
12. Τηλ. 241056 και 289594.

(Ε313) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο, ανε 
ξάρτητο, εξωτερικό, δι' εργένη 
παραπλεύρως σινεμά «Αντυάν- 
να». Πληροφ. τηλ. 280755.

(Ε314) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επί της Λ.
Εθν. Αντιστάσεως 14
<rtoSUPER MARKET

(δίπλα
Χαλκια

δάκη) 2 καταστήματα με υπο-
γέιο και δυο δίάρια 
Πληροφ. τηλ. 283513

(ιΕΐ307)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

ισόγεια.

1—3 
επιπλωμέ

να δωμάτια εις θέση Παναγί- 
τσα Μασταμπά. Τηλ. 233334.

(Ε290) 1—5
Ι3ΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με πλήρη επίπλωση στο 13ο 
χ?ιμ της Νέας Εθνικής οδού πε 
ριοχή Κόκκινη Χάνι. Διάρκεια 
μισθώσεως ένα έτος. Μηνιαίο 
μίσθωμα δρχ. 7000. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρες καταστημά­
των.

(Ε284) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κεντρί 
KU διαμερίσματα για επαγγελ 
ματική στέγη, το καθένα 2 δω 
ματιών με ανεξάρτητους βοηιθ. 
χίώρους. Οδός Δαιδάλου 6 Β’ ό 
ροφος άνωθεν φροντιστηρίων
ΦάΤτάκη. Πληροφ. τηλ. 
747 ώρες γραφείου.

(0293)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο 1ος

234-

1—5

όρο-
φδς 65 τ.μ. στην Πλ. Αρκαδί 
συ και Μάρκου Μουσούρου 4 
με 2 προσόψεις κατάλληλο για 
γραφεία ή οιανδήποτε επαγγελ 
ματική χρήση. Τηλ. 283521---
284598.

‘ (Ε283) 1—10

(Π80+) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οι­
κόπεδο 2 στρέμμ. στην περιο 
χή Κοηβοχώρι Ηρακλείου τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο παραπλεύ 
ρως «Βάτσινά» Μαλάδες. Πλη 
ροφ. τηλ. 243320—241491.

20 σ τρεμ. Τηλ. 222065 
218 -01-9926603. Τιμή 
100.000, αγροκτήματος 
το στρέμμα.

(Π847)

—287 
οικίας 
25000

1—5

ΚΡΑΣΟΒΑΡΕΛΑ
Προσφορά για 10 μέρες

Πουλάμε τα γνήσια δρύΤνα εισαγωγής πρώην ου 

Ί'σκοβάρελα, μόνο 8.500 δρχ. Τηλ. 232-654.

ΟΙΝΟΛΗ — ΜΟΥΣΤΟΛΗ
ΠΩΛΗΣΙΣ

«ΓΕΩΡΓΙΚΗ»
Δ. ΓΙΓΟΥΡΤΣΗΣ — ΤΗΛ. 284610

ΔΙΠΛΑ Α.Τ.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

285347.
(Π834) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό ταξί. Τηλέφ.
234896.

(Π83Ο) 1—2
ΕΥΚΑΙΡΙΑ! ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3άρι 
ημιτελές (μόνο μπετά) στον 
3ο όροφο σε εσοχή. Στην οδό 
Τσουδερών 16 (παράλληλος Έ 
βανς). Τηλ. 280286.

(Π782) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 73 τ.μ. 
όπισθεν κινημ. Αστόρια με κε 
ντρική θέρμανση και όλους 
τους βοηθ. χώρους σε τιμή ευ 
καίριας ζδγω αναχώρησης στο 
εξωτερικό. Πληρ. τηλ .225354.

(Π759) 1—12
280 ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ και 
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΤΕΣ για ξεπού 
λημα, με ευκολίες και εγγύηση 
ενός έτους με 10ο) ο προκατα­
βολή. MOTOR TOURS Βθν. 
Αντιστάσεως 121. Τηλ. 241822.

(Π709) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχεί 
ρηση με τα έπιπλα στο κεντρί 
κό δρόμο των Μαλίων. Τηλ. 
283428.

(Π823) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ψυγείο εις αρίστη 
κατάστασιν δι' οιανδήποτε χρή
σιν. Πληροφ. τηλ. 283073 
Προκοπάικη.

(Π822)

κ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ CINTROEN G.S 
σε καλή κατάσταση, με πολλά 
εξτρα μετρηιτοίς 400.000. Τηλ.
0897-22720. 

(Π814) 1—5
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ από ιδιοκτήτη: 
Οικόπεδο 2000 τ.μ. στην περιο 
χή Άη, Γιάννη, θέση. Σώπατα 
Οικόπεδο 600 τ.μ. στην περιο 
χή λιμένας Ηρακλείου. Τηλέφ.
222667, 244118, 

(Π703)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VW 
ντέλο σε άριστη 
εμπορική άδεια. 
Τηλ. 225023.

1—25 
κλούβα 71 μο 
κατάσταση με 
Τι,μή 230.000.

(Π815) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 
86 τ.μ. εις Μασταμπά πλησίον 
Παναγίτσας 3ος όροφος με α­
ποθήκη, και πάρκινγκ. Πληροφ 
Μεσιταγορά τηλ. 286403.

(Π819) 1-4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στην 
θαλάσσια περιοχή Γουβών με 
πρόσοψη στον δρόμο που οδη 
γεί στο ξενοδ. CANTIA τα>ν 
400 μ., 1500 μ. και 3000 μ. 
Πληροφ. τηλ. 285890 — 0897-
61367.

(Π816) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση τοστάδι 
κου στον Άγ. Νικόλαο 25ης 
Μαρτίου 14 δίπλα στο Λιμάνι. 
Τηλ. 0841)23582.

(Π854)

(Π 859)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
διαμπερές 1ος όροφος 
νος 12 Συν. Δημητρίου.
3.200.000. Τηλ. 242459.

(Π86Ο)

1,—5 
88 τ.μ 
Πλάτω

Τιμή

1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500 τ.μ. 
με 35 μ. πρόσοψη σε Κοινοτι 
κό δρόμο. Περιφραγμένο δεν- 
δροφυτευμένο με νερό στην πε 
ριοχή Χερσονήσου (Ανάληψη) 
Πληροφ. τηλ. 284754.

(Π861) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γραφεία σε τιμή 
ευκαιρίας (πρώην ΗΛΕΚΤΡΑ) 
Πληροφ. μέχρι 1η Οκτωβρίου 
0897-22460 μετά στο (01) 
8672998 ώρες 8—10.30 π.μ. και 
6—11 μ.μ. και για Σαββατοκό 
ριακο 0897)22144.

(Π810)
ΕΥΚΑΙΡΡΙΑ

1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ανταλλάσσεται
με άδεια 
τοκινήτου.

Δ.Χ. φορτηγού αυ-
οικόπ®δο

εις Άγ. Ιωάννη Λ. 
Πληροφ. τηλ. 232496.

(Π8Ο3)

400 τ.μ.
Κνωσού.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της γωνίας A 
βέρωφ και Σμύρνης ο 2ος όρο 
φος (άνωθεν των γραφείων Υδίπζω στην Εθνική οδό προς

Αγ. Γεώργιο. Συμβόλαιο α- . περαστικού ΚΤΕΛ). Πληροφ. 
μέσως. Τηλ. 232459.

(Π863) 1—40
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα παιδι-

τηλ. 233807. 
(Π812) 1—10

κών ειδών —ενδυμάτων. ΓΛλα 
τεία εξασφαλισμένη, στο κέν­
τρο της πόλης. Τηλ. 284305.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση νεωτε 
ριστικού καταστήματος επί της 
οδού 1866 σε τιμή συμφέρουσα

(Π862) ^.10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ. 
πλησίον εκκλησίας 62 Μαρτύ­
ρων με νερό και φώς (περιο­
χή Γάξι). Πληροφ. τηλ. 287044

και εξασφαλισμένη 
Πληροφ. τηλ. 282753.

(Π790)

πελαιτεϊα.

1—10

(Π»64) 6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας, επαγελματικό ψυγείο με κα 
τάψυξη, συντήρηση και προβο 
λή, και επαγγελματικό ψυγείο

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 300 Με 
τοχές Μινωικών Γραμ- 
μών μόνο 2600 έκαστη. 
Πληροφ. τηλ 0897-22237 
βραδυνές ώρες..

συντήρησης. 
221536 και 

(Π832)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Πληροφ.
281785.

τηλέφ.

1—5
ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ-

(Π866) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ARO Γεωργικό 
μηχάνημα πολλαπλής χρήσεως. 
Πληροφ. τηλ. 225086.

(Π835) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντρικό (Χάνδα­
κας 26) διαμέρισμα α’ ορόφου 
γωνιακό 130 τ.μ. 4 κυρίων δω 
ματιών χωλ προχώλ, 2 λουπρο 
καμπιινέ, κουζίνα, αυλή άρτι α 
νακαινισθέν. Θερμοσυσσωρευ­
τές SIMENS τελευταίου τύπου. 
Πληροφ. 1) ενταύθα 288778 2) 
Αθήνα 3629068.

(Π783) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο κτή 
μα 3 περίπου στρεμ., 500 μ. α 
πό τη. θάλασσα στην περιοχή 

. Καβουσίου Ιεράπετρας. Πληροφ 
. τηλ. (01)9419524 (απογευματι 

νές ώρες).
(Π826) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) ένας φούρ- 
, νος ζαχαροπλαστικής 2) Ένα 

μίξερ επαγγελματικό. 3) μια λά 
ντζα ανοξείδωτη με τρεις γσύ 

, ρνες 4) ένας κατασκευαστής 
. παγωτού και 5) πάγκοι φούρ­

νου. Πληροφ. κ. ’ Στέλλα τηλ.
• 241532 ώρες 10—2 και 6—8.

(Π833) 1—6
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΘΕΛΕΤΕ ένα αγροτεμάχιο κο 
ί ντά στη θάλασσα; ΕΧΟΜΕ στη 
ι περιοχή Μαδέ με νερό και φώς 
; και στην περιοχή Αυγοκεφάλου

Αγ. Πελαγία. Πληροφ. τηίλέφ.

1—8
221739.

(Π747) 1—25

ΤΑΙ επιχείρηση Ζαχαροπ>Λστεί 
ου με πλήρη εξοπλισμό στην ο 
δό 1866. Πληροφ. τηλ. 221927
—241283.

(Π828) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα (μι­
κρό δυάρι) εις καινούργια πολύ 
κατοικία με ηλιακό θερμοσίφω 
να. Τηλ. 235746—285209.

(Π824) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Κεντρικό Κατάστημα 

Προνομιούχο
Τηλ. 221755

(Π836) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καλ 
λυντικών — είδη δώρων 
στην οδό θερίσσου και 
Ανωγει'ων γωνία, λόγω ο- 
ναχωρήσεως. Πληροφ, 
τηλ. 289843, ώρες κατα­
στημάτων. (Π839) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω διάλυ­
σης ένας φούρνος επαγγελ 
ματικός, ένα ψυγείο (κα- 
φάρι) 4θυρο, όλα στην 
τιμή των 110.000 δρχ. 
Πληροφ. τηλ. 244077.

(Π820) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 5,20 
μοντ. 76 (μειωμένο τε­
κμήριο φορολογίας) εις 
αρίστη κατάσταση. Πλη- 
ροφ. καθ' εκάστη, ώρες 
γραφείου. Τηλ. 222192.

(Π741) 1—25

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΑΓΓΛΙΚΑ
MELANIE PETRAKI ■ FIEGENBAUM

Πτυχιούχος - Φιλόλογος του Πανεπιστημίου MUENSTER Δυτ. Γερμανίας.

Διδάσκουν Έλληνες και Γερμανοί Φιλόλογοι.
Τμήματα νηπίων από πέντε χρονών και τμήματα 
για σπουδές σε ξένα ή Ελληνικά Πανεπιστήμια.

Εγγραφές για χειμωνικά τμήματα, καθημερινά 10—12 π.μ. και 6—9 μ.μ.

Οι Μαθητές μας συμμετέχουν στις εξετάσεις για την απόχτηση των Πτυχί­
ων όλων των επιπέδων του GOETHE INSTITUT και OXFORD EXAMINA­
TIONS.

2)
3)

MELANIE PETRAKI ■ FIEGENBAUM
Ψαρομηλϊγκων 17, Ηράκλειο, τηλ. 284354
Φλωρίνηζ 34 - Πόρος, τηλ. 242592
Μαραθώνας 13 και Μεγ· Κωνσταντίνου 7 - Πόρος

(Πιό πάνω από την Κλινική «ΗΡΑ»), τηλ. 241893.

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

ΚΟΠΑΚΑ ΛΙΛΙΚΑ
Καγιαμπή 18 — Τηλ. 225640

Οι εγγραφές άρχισαν και συνεχίζονται.

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ

2)

3)

4)

Τμήματα Νηπιαγωγείου με ειδικό σύστημα διδα­
σκαλίας.

Τμήματα για όλες τις τάξεις.

Ειδικά εντατικά τμήματα εργαζομένων.

Τμήματα προπαρασκευής εξετάσεων GOETHE —

INSTITUT για δίπλωμα Καθηγητού.

Έναρξις Μαθημάτων

Δευτέρα 3 Οκτωβρίου.



Μικρά άλ'ιά ένδιαφέροντα
0 ΠΡΩΙ προπονήθηκαν χθες οι 

ποδοσφαιριστές του ΟΦΗ στο 
βοηθητικό γήπεδο, ενώ το από 
γεύμα είχαν «ρεπό». Σήμερα θα 
προπονηθούν πρωί και απόγευ­
μα στο βοηθητικό.

@ ΤΗΝ άλλη Πέμπτη 6 Οκτώ 
βρϊου στις 4,15' μ.μ. στο γήπεδο 
Εργοτέλη θα γίνει ένας ενδιαφέ 
ρον φιλικός διεθνής ποδοσφαιοι 
κός αγώνας μεταξύ του Εργοτέ 
λη και της ομάδας του Ολλανδι 
κού Στόλου. Η συνάντηση προ- 
βλέπεται αμφίρροπη και θα συ­
ναρπάσει τους φίλους του ποδο 
σφαίρου. Πρέπει να σημειωθεί 
πως όλες οι εισπράξεις του παρα 
πάνω αγώνα θα δοθούν στην οι­
κογένεια του αείμνηστου Μιχ. 
Μουρατίδη, και αναμένεται όλοι 
οι φίλαθλοι να ενισχϋσουν την 
προσπάθεια αυτή.

© ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλημα 
Α' Κατηγορίας, χθες το απόγευ 
μα η θύελλα κέρδισε τον Γιού-

χτα με 7—-2 και ο Δαίδαλος την 
Τύλισσο με 4—1.
• ΔΙΕΘΝΗΣ φιλικός αγώνας 

μεταξύ των Εθνικών Ομάδων Ελ 
πίδων της Ελλάδας και της Σο 
βιετικής Ένωσης θα διεξαχθεϊ 
στο Ηράκλειο στις 12 Οκτωβρί­
ου. I

0 ΤΟΥΣ αγώνες των ομάδων 
του Ηρακλείου πομ συμμετέχουν 
οτο πρωτάθλημα Εθνικής Ερασι 
τεχνικής Κατηγορίας θα τους δι 
ευθύνουν οι εξής διαιτητές: ΠΟΑ 
— ΟΦΙ ο κ. Παπάς (Αθηνών). Νί 
κη — Εργοτέλης ο τ. Φουντής 
(Αθηνών), Δραπετσώνα — Ε- 
ΓΟΗ ο κ. Καρακάσης (Λέσβου).

φ ΟΙ Ελληνικές ομάδες που παί 
ζουν σε Κύπελλα Ευρώπης έφε­
ραν τα εξής αποτελέσματα: Χό- 
βεντ — Λάρισα 3—0 (πρώτο 
ματς 0—2, προκρίνεται η Χό- 
βεντ). Ου'ί πεστ — ΑΕΚ 4—1 
(Ο—2, προκρίνεται ή Ου’ί'πεστ). 
ΠΑΟΚ — Λσκομοτίβ·3—1 (2—1, 
προκρίνεται ο ΠΑΟΚ).

Τουρνουά Μπάοκετ-Βόλλεϋ
ΑΥΡΙΟ Παρασκευή αρχίζει ένα 

ενδιαφέρον «τουρνουά» καλαθο 
σφαίρισης που διοργανώνουν ο 
Εργοτέλης, η ΓΕΗ και η ομάδα 
μπάσκετ της Εμπορικής Τράπε­
ζας.

ΤΟ τουρνουά αρχίζει αύριο 
Παρασκευή 30-9-83 με την συνά 
ντηση βόλε υ’ ΓΕΗ — Εμπορικής 
Τράπεζας στο Στάδιο στις 6 μ.μ. 
ενώ στις 8,30 θα γίνει η συνάντη 
ση μπάσκετ ΓΕΗ — Εμπορικής 
Τράπεζας στο γήπεδο Εργοτέλη.

ΤΟ τουρνουά θα συνεχισθεί 
με τις παρακάτω συναντήσεις:

ΣΑΒΒΑΤΟ 6 μ.μ. Παιδικό μπά 
σκετ Εργοτέλη — ΓΕΗ στο γήπε 
δο Εργοτέλη.

7,30 μ.μ. μπάσκετ Εργοτέλης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
της ΠίΑΛΕ.ΦΙ.Π. Παραρτήμα­
τος Ηραικλείου συνελθόν σήμε 
ρον 27)9)83 εις τα γραφεία της 
Λέσχης Πλ. Ελευθερίας 13 3ος 
όροφος σι.νεικροτήΟη εις Σώμα 
ως εξής:

1) Πρόεδρος Σταύρος Γ. Μα 
στοράκης

2) Αντ)δρος Εμμ. Ε. Χατζή 
γιαννάικης

3) Γραμματεύς Σταύρος Κ. 
Σαλούστρος

4) Ταιμίας Γεώργιος Σ. Μα 
στοράκης

5) Δημ. Σχέσεων Εμμαν. I. 
Μανδ’αλενάικης

6) Δπμ Σχιέσιεων Νικ. I. Καλ 
λέργης

7) Δημ. Σχέσεων Ειμμ. Γ. 
Πριναράικης.

Πανελλήνια Λέσχη Φίλων 
ΠαναΟηναΤκού

Παράρτημα Ηρακλείου

— Εμπορική Τράπεζα στο γήπε 
δο Εργοτέλη.

ΚΥΡΙΑΚΗ 7 μ.μ. ΓΕΗ — Εργο 
τέλης στο γήπεδο Εργοτέλη.

ΓΙΑ τον νικητή του τουρνουά 
αθλοθετήθηκε βαρύτημο κύπελ 
λο από το κατ)τημα αθλητικών ει 
δών SPORT CENTER.

ΠΡΕΠΕΙ να σημειωθεί ότι η 
Εμπορική Τράπεζα διαθέτει πολύ 
ισχυρή ομάδα, έχει αναδειχθεί 
πρωταθλήτρια Ελλάδας τα τρία 
τελευταία χρόνια μεταξύ των ο­
μάδων εργαζομένων και φέτσ έ- 
λα’Βε μέρος με μεγάλη επιτυχία 
στο Ασιατικό τουρνουά JONES 
στην Φορμόζα που έγινε με συμ 
μετοχή όλων των ομάδων της A 
σίας, της Ευρώπης και Πανεπιστη 
μίων της Αμερικής. Στις τάξεις 
της η ομάδα της Εμπορικής Τρά 
πεζας περιλαμβάνει μεταξύ των 
άλλων τους Νεσιάδη (ΑΕΕ, πα 
λαιό διεθνή), Τσαντίκο (Αίολου 
Β' Εθνικής) Πανταζή (Πρωτέα, 
Β' Εθνικής) και άλλους).

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ προπωλούνται ήδη 
στην τιμή των 50 και 100 δρχ. 
και προβλέπεται να γίνει ένα συ 
ναρπαστικό τουρνουά, που θ··’ 
ενθουσιάσει τους φιλάθλους.

ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΣΗΜΙΤΗ

Νέα διαρθρωτική πολιτική
πρέπει νά προωθηθεί στην ΕΟΚ

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 28 (ΑΠΕ)— 
Ο υπουργός Γεωργίας Κώ­

στας Σημίτης, ως Πρόεδρος του 
Συμβουλίου των υπουργών Γε 
ωργίας και Αλιείας των Ευρω- 
πα'Γκών Κοινοτήτων, συμμετε- 
σ/?; σήμερα στις Βρυξέλλες 
στις εργασίες της επιτροπής ε 
ωργίας του Ευρωπα ϊ κοί, Κοι­
νοβουλίου.

Παρουσίασε στα μέλη της ε 
πιτ ροπής τον μέχρι σήμερα α 
πολογισμό των εργασιών του 
Συμβουλίου Γεωργίας και AM 
είας και ανέπτυξε τις προοπτι­
κές για τις παραπέρα δραστηρι 
ότητες του, μέχρι το τέλος της 
περιόδου κατά την οποία την 
Προεδρία θα ασκεί η Ελλαδα.

Στη συνέχεια απάντησε σε 
ερωτήσεις που του επέβαλαν 9 
Ευρωβουλευτές μέλη της Είπι- 
τ ροπής.

Στην έκθεση του ο κ. Σημι 
της αναφέρθηικε στις ιδιαίτερα 
δύσκολες συνθήκες και τους πε 
ριορισμούς που αντιμετώπισε 
το Συμβούλιο, εξαιτίας των δια 
πραγματεύσεων για την αναθε 
ώρηση της κοινής αγροτικής 
πολιτικής οι οποίες διεξάγονται 
στα ειδικά συμβούλια των υπου 
ρ7ών εξωτερικών και οικονομι 
κών, όπου μετέχουν και οι υπου 
ργοί Γεωργίας «την εποχή αυ 
τή» είπε, «καθορίζονται οι εξε 
λίξεις που θα εφαρμοστούν για 
πολλά χρόνια στην Κοινοτική 
Γεωργία». '

Επεσήμανε την πρόθεση του 
για την προώθηση από το Συμ 
βούλιο μιας νέας διαρθρωτικής 
πολιτικής στην Κοινότητα, με 
τά από την πρόσφατη επιτυχή 
άτυπη σύνοδο των υπουργών Γ ε 
ωργίας στη,ν Αθήνα, κατά την 
οποία υπήρξε ομοφωνία στο ο 
τι υπάρχουν και πρέπει να λη 
φθού νυπόψη οι περιφερειακές 
ιδιαιτερότητες των κρατών—με 
λών, στον καθορισμό της νέας 
πολιτικής.

ανάπτυξη, ανάμεσα στις χοιρες 
—μέλη.

«Αν θέλουμε να λειτουργιή- 
σοόμε πιο σωστά», είπε, «και 
να συμβάλουμε και στην πα 
γκόσμία ειρήνη, πρέπει να μει 
ώσουμε τις ανισότητες και τις 
τις διαφορές, διατηρώντας 
,χαραχτήρα της κάθε χώρας. 
Προς αυτή την κατεύθυνση ερ 
γάζεται η Ελληνική Προεδρία»

Απαντώντας σε ερωτήσεις 
των Ευρωβουλευτών ο· Έλλη 
νας υπουργός είπε, ανάμεσα σε 
άλλα, ότι η νέα διαρθρωτική

πολιτική δεν θα πρέπει να εί­
ναι δεσμευτική, ώστε να περιο 
ρίζετ τα περιθώρια εφαρμογής 
της για ορισμένα κράτη—μέλη, 
θξήρε τη σημασία που έχει η 
κοινωνική διάσταση της αγρό 
τικής πολιτικής, ιδιαίτερα για 
τις χώρες με μεγάλο ποσοστό 
αγροτικού πληθυσμού και ανα 
φέρθηκε χαραχτηριστικά στο 
μεγάλο αριθμό αγροτών που α 
πασχολείται με την καλλιέρ­
γεια της ελιάς. Αναφερόμενος 
στα προβλήματα της ελλειμιματι 
,κότηΐτας με νωπό γάλα, επεσή

μανε τή σκοπιμότητα αύξησης 
της παραγωγής σε περιφερεια­
κό επίπεδο, σε περιοχές όπου η 
ζήτηση δεν επηρεάζεται από 
την εγχώρια παραγωγή.

Με αφορμή την πρόσφατη 
συζήτηση στο Συμβούλιο και έ 
πειτα από συγκεκριμένες ερωτή 
σεις, αναφέρθηκε στην υπσχρέ
ωση της 
τωπίσει 
τα όλων 
Τ'όντων,

Κοινότητας να αντιμε 
ισότιμα τα προβλήμα 
ανεξαιρέτως των προ 
ανεξάρτητα από το

πού παράγονται αυτά, όπως εί 
ναι η Ελληνική σταφίδα.

ΑΠΟ ΤΟΝ *. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟ ΣΤΗ Ν. ΥΟΡΚΗ

ΣοζητόΟηκαν οΐ οχέοειε
μεταξύ ΕΟΚ καί 'Ιαπωνίας
Ν. ΥΟΡΚΗ 28 (ΑΠΕ)^-

Τις σχέσεις ΕΟΚ—Ιαπωνίας 
και τις διεθνείς οικονομικές 
και πολιτικές εξελίξεις συζήηη 
σαν χθες το απόγευμα με τον 
υπουργό εξωτερικών της Ιαιπω 
νιας Σενταρο Αβε, ο υπουργός 
εξωτερικών της Ελλάδος κ. Χα 

I ,ραλαμπόπουλος, με την ιδιότη 
I τα του Προέδρου του Συμβρυ 

λίσυ των υπουργιών εξωτερι­
κών της Κοινότητας, ο τπουρ 
γός εξωτερικόνν της Δυτ. Γερ 
μανίας κ. Γκένσερ και αξίωμα 
τούχος του Γαλλικού υπουργι&ί

ου εξωτερικών.
Ο κ. Άβε ,χαραχτήρισε την 

χθεσινή, συνάντηση ΤροΤ'κα 
της ΕΟΚ, στην οποία παρευρέ 
θη και ο πρόεδρος της Καμισ 
σιον Γκαστόν Τόρν, σαν «ειποι 
κοδομητική και χρήσιμη». Έγι 
νε γνωστό ότι ο κ. Αβέ, μιλών 
τας για το π ρόσφατο ταξίδι 
του στην περιοχή, ανεφέρθη 
στις προοπτικές τερματισμού 
της συράξεως Ιράν—Ιράκ, ό­
πως και στις σχέσεις της Ιαπω 
νιας με την Κίνα. Ανεφέρθη, ε 
πϊισης, στο επεισόδιο του Νοτιο

4Ci03K3E!»a

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟ!
Συνέχεια από την 1η

αντίσταση που έιπρεπε

σελίδα

να την
είχαν πάρει από το σπίτι τους.

Ο κ. Σημίτης .ενημέρωσε η»
Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ λοιπόν και 

η ασφάλεια των μαθητριών από 
τα καμάκια, είναι δική, τους υ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Εταιρείας Προστασίας Ανη

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Το Εκκλησιαστικό Συιμδούλι 
ο Νέου Σταδίου Ηρακλείου κα 
λεί σε διαγωνισμό για το βάψι 
μο εξωτερικός του Ναού Μιχ. A 
,ρχαγγέλου τους ενΟϊαφερΌιμε 
νους να δώσουν ιτροσφορές με 
κλειστούς φακέλους μέχρι το 
Σάββατο σε τιμές τετραγωνικού 
μέτρου η κατ αποκοπήν εργασί 
ας και με χρώματα ύπου Ρέλι 
έφ.

Περισσότερες πληροφορίες 
στο Γραφείο της Ενορίας ί 
Το Εκκλησ. Συμβούλιο 
Νέου Σταδίου

1—3 '

μέλη της επιτροπής για τις πρω 
τοβουλίες που πήρε η Ελληνική 
Προεδρία στο. Συμβούλιο Γε 
ωογίας, το οποίο έληξε χθες . -------- - . —· --- - ·^
στις Βρυξέλλες, να παρουσία- ! στυνομιας, η οποία και αν πιθε 
σε? συμβιβαστική πρόταση στο :

πόθεση, ατομική και όχι της Α

λίκων Ηρακλείου, προσκειμένου .________
να καλύψη μία θέση Κοινωνι­
κού Λειτουρνού της Εταιρείας 
που θα ασκεί και καθήκοντα Ε 
πόπτη της Στέγης Ανηλίκων 
Αρρένων Ηρακλείου καλεί τους 
ενδιαφερομένους να υποβάλουν 
σχετικές αιτήσεις με σύντομο 
ιβιογραφικό σημείωμα.

Προσόντα υποψηφίων:
Πτυχίο της Σχολής Κοίνωνι 

κών Λειτουργών των ΚΑΤΕΕ 
ή άλλης αναγνωρισμένης Σχο 
λής Κοινωνικών Λειτουργών.

Αιτήσεις θα γίνονται δεκτές ' 
μέχρι της 10ης Οκτωβρίου 1983 ΐ 
εις το γραφείο του Δικαστηρίου ' 
Ανηλίκων Ηρακλείου γραφ. 18 
του Δικαστικού Μεγάρου τηλ. 
282895 όπου παρέχονται π'ερισ 
σότερες πληροφορίες.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Τοπικό Τμήμα του Ελλη 
νικού Ερυθρού Σταυρού Ηρα­
κλείου προγραμματίζει. την εκ 
παίδευση νέας σειράς εθελον­
τών αδελφών από τον ερχόμε 
νο Νοέμβριο 1983. |

Οι ενδιαφερόμενες μπορούν 
να υποβάλουν αίτηση, συμμετο 
χής στον Ιατρικό Σύλλογο Η 
ρακλείου οδ. Κατεχάκη έναντι 
Αγρ. Τραπέζπς καθ' όλες τις ε 
ργάσιμες ώρες και ημέρες μέ 
χρι 31-10-83.

Εκ του Τοπικού 
Τμήματος του Ε.Ε.Σ.

1—3 ΐ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΑ ΕΓΓΡΑΦΗ
Καλούνται οι εισάχθέντες, γιο το ακαδ. έτος 1983τ—84, 

στο Φιλολογικό και Ιστορικό — Αρχαιολογικό Τμήμα της 
Φυ'οσοφ κής Σχολής και στο Φυσικό και Μαθηματικό Τμή­
μα της Φυσικοταθήματικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, να προσέλθουν για εγγραφή, ως ακολούθως: '·

Α) Για το Φιλολογικό κοι Ιστορικό — Αρχαιολογικό 
Τμήμα της Φιλοσοφικής Σχολής, κάθε εργάσιμη μέρα από 
τη Δευτέρα 3 Οκτωβρίου 1983 μέχρι και την Παρασκευή 
14 Οκτωβρίου 1983, στα Γραφεία της Σχολής (Περιβόλια — 
Ρέθυμνο τηλ. (0831) 23-683, 24-070, 24-072) και από 08. 
00 π.μ. μέχρι 13.00 μ.μ.

Β) Για το Φυσικό και Μαθηματικό της Φυσικομαθημα­
τικής Σχολής, κάθε εργάσιμη μέρα από τη Δευτέρα 10 Ο­
κτωβρίου 1983 μέχρι και την Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 
1983, οτα Γραφεία της Σχολής (Αμπελόκηποι — Ηράκλειο, 
Γ.αραπλεύρως Βενιζελειου Νοσοκομείου τηλ. (081) 235-014, 
232-156, 224-307) κοι από 03.00 π.μ. μέχρι 13.00 μ.μ.

Τα δικα.ολογήτι.κά εγγραφής είναι:
1. Πρωτότυπο Απολυτήριο ή αποδεικτικό απολύσεως 

από το Σχολείο που αποφοίτησε ο εισαχθείς.
2. Δελτίο ταυτότητας η επιλογής υποψηφίου.
3. Δελτίο Αστυνομικής ταυτότητας ή Πιστοποιητικό 

γεννήσεως. «:
4. Έξι (6) νέες όμ·οιες φωτογραφίες τύπου αστυνΐϊμίκής

ταυτότητας.
5. Πιστοποιητικό ιατρικής εξέτασης.

Η ιατρική εξέταση γίνεται δωρεάν από τους Ιατρούς 
του Πανεπιστη'ίου. Για την διευκόλυνση των εγγράφων οι 
ενδιοφο,ρόμενοΊ υπορούν νο προσκομίσουν ακτινογραφία 
θώρακας από Κρατικό Νοσοκομείο, στην οποία θα επισυ­
νάπτεται μια φωτογραφία τους.

Ηράκλειο 28 Σεπτεμβρίου 1983
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Δ.Ε.

ΓΡ. ΣΗΦΑΚΗΣ

θέμα της αναθεώρησης 
Κοινοτικού κεκτηιμένου,

του 
στα ί

Μεσογειακά προ ϊόντα, για επι! 
λύση των προβλημάτων που εκ r 
κρεμούν στους τομείς των ο ; 
πωροΚηπευτικ,ών και του έλαιο 
λάδου.

Ο Έλληνας υπουργός Γεωρ 
γίας, διατύπωσε την άποψη ότι 
το κέντρο βάρους των προβλη 
μάτων και του ενδιαφέροντος, 
άρχισε να μ ετατϊιθεται στη Κοι 
νότητα προς την κατεύθυνση 
της μελέτης των Μεσογειακών 
προβλημάτων για διάφορους λό 
γσυς, ανάμεσα στους οποίους 
περιλαμβάνεται και η μελλοντι 
κή διεύρυνση της ΕΟΚ. Διαπί 
στωσε επίσης, ότι απαιτείται 
μια ορθολογικότερη οργάνωση 
της ΚΑΠ, όχι αναγκαστικά με 

. μείωση των δημοσιονομικών 
δαπανών, αλά με τον προσδιο 
ρισμό και τη διαμόρφωση μιας 
οικονομικά ορθολογικότερης 
πολιτικής.

Ο κ. Σημίτης επεσήμανε την 
ανάγκη της αντιμετώπισης τφν 
Κοινοτικών προβλημάτων με 
βάση τις πραγματικές συνθήκες 
που επικρατούν, τις ανισότητες 
που υπάρχουν, τις διαφορές στα 
εισοδήματα και τη διαφορετική

ΕΠΑΝΑΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Το ΚΑΤΕΕ Ηρακλείου επανα- 
προκηρύσσει θέσεις εκ1ι)κού προ 
οωπικού με ωριαία αντιμισθία 
για τη διδασκαλία και εργαστή­
ρια των μαθημάτων των Σχολών 
ΑΣΣΥΚΠ και ΑΣΤΕΓ για τα χειμε 
ρινό εξάμηνο 1983—84.

1) Α.Σ.Σ.Υ.Κ.Π.
α) Απόφοιτοι Ανωτάτης Εκπ)- 

σεως
Μικροβιολογία
Δ.Υ.Π.Ι.
Ουρολογία
Τράπεζα αίματας 
Οφθαλμολογία 
Παιδιατρική 
Ακτινολογία 
Αρχές Διδακτικής 
Μαιευτική - Γυναικολογία 
Αναισθησιολογία
Νευραλαγία - Ψυχιατρική 
Βιομετρία - Βιοστατιστική 
Ψυχολογία Ασθενών 
Ανθρώπινες Σχέσεις 
Ψυχολογία ΔΚΛ, ΕΚΛ. ΣΤΚΛ 
Μαθήματα ειδικότητας Καιν. Ερ ' 
γασίας. ;

β) 2 θέσεις Βοηθών Εργαστη 
ρϊων ειδικότητας Κοινωνικού Λεί 
τουργού.

( ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ιδέα είχε ο ηθοποιός Γιώργος Αντωνάκης: 
Νάιδήμιουρνήσει στο Ηράκλειο ΚΑΦΕ - ΘΕΑΤΡΟ. Και το δημιούρ 
γηαε. Στην οδό Ταγμ. Τζουλάκη 8 (απέναντι αν δεν κάνω λάθος, 
από την Τροχαία) έστησε ένα στέκι, που όπως λέει, θα «είναι ένας 
χώ^ας δουλειάς και διασκέδασης των νέων της πόλης μας». Οι εκ- 
δηλώόεις του ΚΑΦΕ - θεάτρου θα περιλαμβάνουν θέατρο, κινη 
μοΤογράφο, μουσική και ποίηση. Έτσι, κάθε Σάββατο και Κυρία 
κή (βράδυ στο Καφέ - θέατρο θα υπάρχει μιά παράσταση. Κάθε 
Τετάρτη θα προβάλλονται Ελληνικές ταινίες μικρού μήκους με τη 
συνεργασία του Κέντρου Ανεξάρτητου Κινηματογράφου. Κάθε 
Πέμπτη και Παρασκευή προγραμματίζονται αντίστοιχα ποιητικές 
και; μουσικές βραδιές με νέους της πόλης μας που ασχολούνται ε­
ρασιτεχνικά με την ποίηση και την μουσική. Επίσης καθημερινά 
θ·α*μπορεί κανείς να ζωγραφίζει με χρώματα που διαθέτει το Κα­
φέ- θέατρο, να διαβάζει από την θεατρική βιβλιοθήκη που λει­
τουργεί, να παίζει σκάκι, να ακούει ελληνική μουσική. «Στσχεύου- 
με^έει ο κ. Αντωνάκης, σε ένα Ερασιτεχνικό Φεστιβάλ θεάτρου 
στην πόλη μας». Τα εγκαίνια του Καφέ - θεάτρου Ηρακλείου θα 
γίνουν αυτό το Σάββατο στις 8 το βράδυ, με την παρουσίαση, 
των θεατρικών μονόπρακτων «ΤΑΒΛΙ» του Δημ. ΚεχαΤδη και 
«ΠΑΝΟΡΑΜΙΚΗ ΘΕΑ» του Μάριου Ποντικά, σε σκηνοθεσία συλ 
λογική και ερμηνεία των Δημ. Γιαννακόπουλου και Γ. Αντωνάκη: 
Η κινηματογραφική «πρώτη» του Κ.Θ.Η. θα περιλαμβάνει τον 
«ΤΖΙΜΗ ΤΟΝ ΤΙΓΡΗ» του Παντελή Βούλγαρη και τον «ΥΠΟΨΗ­
ΦΙΟ» του Νίκου Ξυδάλη.

λ® ακόμη ν' αναλάβει χρέη παχ 
δονόιμου εξ αντικειμένου θα ή 
ταν αδύνατο, γιατί έπρεπε τότε 
σε κάθε Σχολείο να διαθέτει 
και μια μηχανοκίνητη διμοιρία.

—Ειδεμή, τί;
—Θα πεθάνει! Και τ' άκου 

μπήσανε μια πιστόλα στο ιμήλι 
γκα. Ή ιστόν Άγιο ΓιΤο ή 
στον Άγιο Κωνσταντίνο, τού 
',πανε. Διάλεξε! Και όπως βλέ 
πεις·....

—Μ' αυτός μπρέ δεν είχε βγει 
ακόμη από τ' αυγού.

—Έτσι το νόμιζα κι εγώ. 
Και μια στιγμή, μου τη φέρνει 
με την κοιλιά στο στόμα...

—Μη στενοχωριέσαι, θα σε

ΦΥΣΙΚΑ οι εξωσχολικοί κι 
νδυνοι δεν απειλούν τα κορί­
τσια μόνο, αλλά και τ' αγόρια. 
Έτσι που έχουν εξελιχθεί — 
στο σημείο που βρίσκονται τώ 
ρα οι σχέσεις θηλυκών και σρ 
σενικών τα παραστρατήματα 
δεν τα κάνουν μόνο οι μαθήτρι 
ες— Γι αυτό κάι οι γονείς που 
έχουν αγόρια δεν κοιμούνται ί 
κι αυτοί αλλά ξυπνούν από εφ|! 
άλτες. Όσοι έχουν θηλυκά φο ' 
βούνται ,με την ελευθερία ήτοιΤ 
έχουν οι νέοι σήμερα μη βρε 
θούν (ένα πρωί φουσκω-μένη 
και χρειάζονται μαιευτήριο. Κι 
όσοι έχουν αρσενικά μη φοι> 
σκώσουν καμιά και χρειάζονται 
κουμπάρο και παπά και τα πμ 
ρεπόμενα.

ΜΙΑ ΤΕΤΟΙΑ περίπτωση ση 
νάντησα προχθές όταν πήγα νμ 
δώ το φίλο και συνεπαρχιώτη 
μου Μανώλη Φραγκίαδάκη στο 
κατάστημά του στην οδό Καλά 
καιρινού. Βρήκα ένα παλιό φ| 
λο που είχε παντρευτεί όψιμα 
ν' αγοράζει λαμπάδες στέφανό 
και άλλα είδη γάμου.

—Τον παντρεύεις κι όλας το
γιό σου; του 
ξέρα ιμαθητή.

—,Καθόλου.
κόμη...

—Τότέ;

είπα. Εγώ τον ή 
Ή κάνω λάθος; 
Μαθητή ςείναι α

—Τί να σου λέω. Φούσκωσκ 
μια συμμαθήτρια του, και...

—Τί καιί;
—Τον μαντρώσανε οι δικόν 

της να την στεφανωθεί εδι$ 
και τώρα, ειδεμή...

.2) Α.Σ.ΤΕ.Γ. I ।
1 θέση κλ. 27 πτυχισύχου Τε; | 

χνικού ή Επαγγελματικού Λυκεί i 
συ ή παλαιού τύπου Μέσης Επαγ . 
γελματικής Σχολής εξειδικευμέ- I ξ 
νου στα Γεωργικό Μηχανήματα . ί 
και στις Γεωργικές Εφαρμογές, ί ί

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλού | 
γται να υποβάλουν αίτηση με αν , | 
τίγραφο πτυχίου στις Γραμματεί, ί 
ες των Σχολών ΑΣΣΥΚΠ και ΑΣ- i ί 
ΤΕΓ από 29-9-1983 μέχρι 7-10-; ί 
1983. ί

Ηράκλειο 28--9-19Ι83
Ο κατά ανάθεση Δ)νων το f 

ΚΑΤΕΕ
Ν. Βαρδής

κάμει 
αγόρι 
νομα. 
Είναι

και παππού. Κι αν είναι 
θα σου βγάλουν ικατ τ' ό 
Και ποιος τη χάρη σου. 
ωραίο να είσαι παππούς

τον παρηγόρησα. Δεν παίρνεις 
όμως ίμια και καλή και τα μω 
ρουδιακά να σου κάμει κι έκ- 
ιπτωιση ο Φραγκιαδάκης; του εί 
πα, μισοαστεία και μισοσοβαρά.

—Θα τα 'παιρνα μα δεν ζέ
ρωμε τί θα βγει, αγόρι ή 
τσι...

ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΑΥΤΟ 
χνει ότι από πολύ μακρυά

κορί

δεϊ- 
ξεκι

νούν τέτοιου είδους υποθέσεις 
για να καταλήξουν στα καταστή 
ματα που πουλάνε στέφανα και 
βαπτιστικά. ’Όχι όλες )τρέπει 
να πούμε. Γιατί ένα μεγάλο πο 
σοστό καταλήγει σε γιατρούς 
που κάνουν εκτρώσεις που νο 
μιμοποιήθηκαν τώρα και ούτε) 
γάτα ούτε ζημιά. Παλαιότε- 
ρα μάλιστα πο υη παρθενία ή 
ταν απαραίτητο τεκμήριο για 
την αγνότητα, μιας νέας, γινό 
ταν και κάποια..παρθενοραιφή, 
προς παραπλάνη.ση του γα­
μπρού να νομίζει άτι έπαιρνε 
την πρωτειά! Τώρα περιέπεσε 
και αυτή σε αχρηστία και δεν 
τη ζητάει κανείς. Τί χρειάζεται 
άλλωστε η ραφή; αφού η κοπέλα 
μετά την· έκτρωση θα συνεχίσει 
την ίδια δουλειά μέχρι να πώ 
σει δεύτερο1; Να πληρώσει άδι 
κα τα...ραφτικά; Αν τα Μχε α 
ναλάβει το ΙΚΑ, μάλισΐτά. Για 
τί όχι όμως; Εγχείριση δεν εί 
ναι κι αυτή; Γιατί τότε να μην 
καλύπτεται, κι αυτή από την U 
σφάλεια της; Να συμπεριλη- 
φθεί....

Κωστής Φραγκούλης

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Η Διοίκηση του Συλλόνου Ραδ'ίοσύχνότητος Πολιτών 

Νομού Ηρακλείου (C.B.).

Ευχαριστεί θερμότατα τους: ΒΕΛΛΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ CBK 
III ΣΚΟΥΛΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ CBK 638, ΔΗΜΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΝ 
CBK 744, ΚΕΦΑΛΟΥΚΟΝ ΑΝΤΩΝΙΟΝ CBK 774, ΓΙΑΝΝΑΡΑ 
ΚΗ ΜΗΝΑ CBK 734, ΚΟΣΜΑΔΑΚΗ ΑΘΗΝΑ (χειρίστρια 
Κέντρου CBK 100).

Που με την συμμετοχή των εις το Δίκτυον Τηλεπικοινω 
νιας C.B. εις το Διεξαχθέν την Κυριακήν 25-9-1983 υπό 
την αιγίδα του Α.Ο. Κρήτης ΡΑΛΛΥ ΣΠΡΙΝΤ (Ανάβαση Ρο 
γδιάς) εβοήθησαν δια την άνετη Επικοινωνία των Σταθμών 
Ελέγχου Διαδρομής.

Δια την Διοίκηφ.ν του Συλλόγου 
ΒΕΛΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Κ. CBK III 

Πρόεδρος Σ.Ρ.Π.Ν.Η.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, 

ενεχοινώνει στευς Παρανωνβύς, ότι διακόπτει για τεχνικούς 
λόγους την παραλαβή ο,-νοσταφυλών στα Οινοποιεία της 
οτο Ηράκλειο και Δαφνές από αύριο Πέμπτη 29 τρέχοντος 
και για διάστημα 4 ημερών^Από τη Δευτέρα 2 Οκτωβρίου 
τα Οινοποιεία θα λειτουργούν κανονικά.

Σημειώνουμε ότι στο ενοικιασμένο Οινοποιείο της ΟΙΝΟ- 
ΤΡΑΝΣ δεν θα γίνει διακοπή;· αλλά θα παραλαβαίνουμε απο­
κλειστικά Ροζακί.

Ηράκλειο 28-9-1983
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓ. ΣΥΝ)ΣΜΏΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

.κορεάτικου αεροπλάνου' και στα 
στοιχεία που έχει στα χέρτα 
της η Ιαπωνία.

'Εγινε, επίσης γνωστό ότι ε 
πίκεντρο των συζητήσεων για 
τις οικονομικές σχέσεις ΕΟΚ,— 
Ιίαιπωνίας απετέλεσαν και πάλι 
τα θέματα εμπορικού ισοζυγίου, 
ειδικώτερα, η μεγάλη ανισότη 
τα ανάμεσα στις εισαγωγές, 
που πραγματοποιεί η Ιαπωνία α 
πό τις χώρες της ΕΟΚ και τις 
εισαγωγές, της προς τις χώρες 
αυτές. Χαραχτηριστικά αναφέ- 
ρεται ότι υφίάταται μια σχέση 
10 προς 1 ανάμεσα στις εξάγω 
γές Ιαπωνικών προΤ'όντων 
στην Ελλάδα και εισαγωγών α 
πό την χώρα μας. Έγινε, γνω 
ιστό ότι ο Ιάπωνας υπουργός α 
νεγνώρισε το μέγεθος και την 
οξύτητα του προβλήματος, για 
την ανάπτυξη των σχέσεων 
ΕΟΚ—Ιαπωνίας, αλλά υποστή 
ριξίε την γνωστή θέση της χώ 
ρας του, ότι οι αγορές καται- 
ικτώνται με βάση την αντάγωνι 
στικότητα των προΤ.δντων που 
προσφέρει κάθε χώρα.

Σήμερα ο κ. Χαραλαμπόπσυ- 
λος θα παρακαιθήσει στο γεύμα 
που παραθέτει προς τιμήν του 
κ. Μιττεράν, ο Γ.Γ. κ. Ντε 
Κοοεγιάρ.

Το απόγευμα, στο πλαίσιο 
των επαφών του με ομολόγους 
του διαφόρων κρατών, ο κ? 
Χαραλαμπόιπουλος θα συναντη 
θεί με τους υπουργούς των ε 
ξωτερικών της Ινδίας κ. Ραό, 
της Αλγερίας κ. ξμιπραΤμι και 
της Κίνας κ. Βου.

ΚΑΛΕΣΜΑ

Ο πολιτιστικός Σύλλογος Α 
τσαλένιου «ΕΙΡΗΝΗ», ταλείτους 
κατοίκους της περιοχής σε Λα; 
ϊκή συνέλευση στη πλατεία Ανα 
ξαγορα το Σάββατο 1 Οκτωβρί 
ου και ώρα 7.30μ.μ με θέμα την 
πλακόστρωση ή όχι της εν λόγω 
πλατείας από τον Δήμο Ηρακ 
λείου.

Εκ του Δ.Σ. του
Πολιτιστικού Συλλόγου

ΔΙΑΛΕΞΗ με θέμα «Η εκπαίδευση στα πλαίσια των προγραμ 
μάτων σικονσμικής και κοινωνικής ανάπτυξης» και ομιλητή τον κ. 
Κώστα Κάρμα, οργανώνουν σήμερα η ΕΛΜΕ και η ΕΛΤΕ. Η διάλε 
ξη θα δοθεί στις 8,30 μ.μ., στην Βασιλική του Αν. Μάρκου. Ο ο- 
μιλτ>τής είναι Επιστημονικός Ερευνητής του Κέντρου Πρόγραμμα 
τισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ) και υπεύθυνος του το­
μέα εκπαίδευσης. Έχει λάβει μέρος ως εκπρόσωπος της χώρας μας 
σε φάφσρα διεθνή επιστημονικά και άλλα συνέδρια στο εξωτερικό 
και το εσωτερικό, έχει διδάξει σε διάφορες σχολές επιμόρφωσης 
διδακτικού ή άλλου προσωπικού (π.χ, ΣΕΛΜΕ, ΣΕΔΥ κ.ά.), έχει 
δόόει σειρά διαλέξεων σε διάφορα επιστημονικά και άλλα συνέ­
δρια με επίκεντρο πάντοτε τα εκπαιδευτικά - παιδαγωγικά θέμα­
τα, και έχει δημοσιεύσει σειρά άρθρων και μελετών σε έγκυρα ελ­
ληνικά και ξένα περιοδικά.

ΓΑΡΙΔΑΚΙΑ, αναψυκτικά τύπου COLES, γλυκίσματα, σοκο- 
λάτες κοί σοκολάτοειδή που πουλιούνται στις κοντινές των σχο 
λείων, χαλάνε τα δόντια. Αυτά πληροφόρησε — κι όχι για πρώ 
τη φορά — με εγκύκλιό ταυ, τους Διευθυντές των σχολείων, το 
Υπουργεία Παιδείας. Η προειδοποίηση είναι σαφής. Ένα βήμα έ- 
γιγε. Μένουν τα υπόλοιπα. Η επέμβαση δηλαδή των διευθυντών 
των σχολείων, των μαθητικών κο,ινοτήτων και των συλλόγων γο 
νέων και κηδεμόνων για την απομάκρυνση αυτών των ειδών από 
τα κυλικεία και την αντικατάστασή τους με λιγότερο βλαβερά.

«ΓΙΑΤΙ αφού είναι αποδεδειγμένο ότι τα προΊοντα που που 
λιούνται από τα κυλικεία των σχολείων είναι βλαβερά για την υγεία 
των παιδιών, το Υπουργείο, αντί να στέλνει εγκυκλίους, δεν τα 

, απαγορεύει;». Η ερώτηση ανήκει σε αναγνώστη. Εγώ, απλά την 
μεταφέρω.

Άπό τόν πρέσβυ στό Παρίσι

ΖΗΤΗΘΗΚΑΝ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ 
ΠΑ ΚΑΤΑΘΕΤΕΣ ΤΗΣ ΕΛΒΕΤΙΑΣ

ΠΑΡΙΣΙ 28 (ΑΠΕ) —
Ο πρέσβυς της Ελλάδος στο 

Παρίσι κ. Χρηστός Ροκοφυλος 
εζήτησε και αναμένει τον κάβο 
ρισμό της ενημερωτικής συναν 
τήσεως ταυ με τον αρμόδιο υφν 
ττουργό των οικονομικών κ. Αν 
ρι Εμμανουέλι για το θέιμα του 
καταλόγου των καταβέστωνστην 
Ελβετία.

ιΕν αναμονή της συναντήσεως 
εκπροσωττος του υττουργείον οπτέ 
φύγε οττοιαδήποτε σχετική δήλω 
ση και ττεριω-ρίσθηκε στην ντο 
ιμνηίση σχετικών δηλώσεων τον υ 
φυττουργού στο Μπτοιρντώ στις 
|22 Σεπτεμβρίου.

Ο κ, Εμμανονέλι είχε τότε ε 
πιβεβαιώσει ότι 300 περίπου 
Γάλλοι είχαν ομολογήσει ότι έ 
χουν στην Ελβετία καταθέσεις

κές τελωνειακές αρχές και ότι οι 
αντίστοιχες υπηρεσίες άλλων 
χωρών είναι ασφαλώ ικανές να 
αντιμετωπίσουν μονές τους ανα 
λογά προβλήματα.

Γαλλικοί κύκλοι προσθέτουν 
ακόμη ότι δεν υπάρχει συμφωνί 
a μεταξύ τελωνειακών υπηρεσι 
ών via την ανταλλαγή πληροφο 
ριών αναλόγου περιεχομένου.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

συνολικά ανερχόμενες σε 175 
κατομιμύρια Γαλλικά φράγκα. 

Υπενθυμίζεται, επίσης ότι 
υφυπουργός εδηλωσε τότε ότι

ε

ο
η

28-9-198.3
Ν. Υόρκης 91,280 94,060
Δ. Γερμανίας 34,445 35,495
Παρίσι 11,352 11,69,1
Λονδίνου 136,554 140,7.14
Ελβετία 42,598 43,896
Ολλανδίας 30,796 3:1,734
Ιταλίας 5,585 ' 5,8155
Δανίας 9,555 9,846
Α·υστ|ρίας 4^899 5,049
Σουηδίας 13,627 1:1,9811'
Νορβηγίας 12, 040 12,680υπόΐεση αυτή α-φορά τις Γαλλι

■ ί _ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ

ΜΟΛΙΣ ΑΡΧΙΣΑΝ ΝΕΑ ΤΜΗΜΑΤΑ
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